
 

 

 

 
     

 

 
 

 

 

 غيرحضوريآزمون 
 

 تجربي دانشگاهي پيش
 

 96ماه اسفند 18
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

   توليد گروه  
 

 زهراالسادات غياثي مدير گروه

 اسدي آرين فلاح مسئول دفترچه آزمون

مستندسازي و مطابقت
 مصوبات

 مريم صالحي: مدير گروه
 اكبري ليدا علي: مسئول دفترچه

 سوران نعيمي ناظر چاپ

 
 گروه آزمون
 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 
 0216463: تلفن  923پلاك –خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين : دفتر مركزي

www.konkur.in

forum.konkur.in



 3: صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غيرحضوري 96اسفندماه  18
 

 143تا  1هاي  صفحه: 1هندسه / 165تا  3هاي  صفحه: سازي آمار و مدل/ 38تا  20هاي  صفحه: 3رياضي / 158تا  121و  84تا  73هاي  صفحه: 2رياضي      :پايهرياضي 
 دقيقه 40: وقت پيشنهادي     

 

3اگر  -1 2 1 9A {x R | x }       2وB ( , )  گاه  آنA B كدام است؟ 
1( 2 4[ , ) 2( 2 4( , ) 3(  4( 2( , )  

معادلة  -2
2

2
1 2 3
1 2 2

x x x

x x x x


 

   
 چند ريشه دارد؟ 

 سه )4 دو )3 يك )2 صفر )1

عبارت  -3
2 1x x

x

  0ازاي  بهx  چگونه است؟ 
 .دارد -1ماكزيممي برابر  )2 .دارد -2ماكزيممي برابر  )1
 .دارد -1نيممي برابر  مي )4 .دارد -2نيممي برابر  مي )3

2جواب نامعادلة   مجموعه -4 3
1 1 2 1

11 1
x

xx x x


 

  
)صورت  به  ,m] {n}  حاصل. است m n كدام است؟ 

 3 )4 2 )3 1 )2 صفر )1
 .هستند. . . . ترتيب متغيرهاي  به "گنجايش آب يك تانكر، وضعيت تأهل افراد يك شركت" -5

  گسسته، كيفي ترتيبي  كمي )2 گسسته، كيفي اسمي  كمي )1
 كمي پيوسته، كيفي ترتيبي )4 كمي پيوسته، كيفي اسمي )3

 بندي كنيم، فراواني تجمعي دستة سوم كدام است؟ هاي مساوي تقسيم دسته با طول 5هاي دو رقمي زير را به  اگر داده -6
1( 12  
2( 13  
3( 14  
4( 11 
 

و  30ترتيـب   اي بـه  هاي دوم و سوم در نمودار دايره شدة زير، زاوية مركزي متناظر با دسته بندي هاي دسته در جدول فراواني تجمعي داده -7
75 قدر است؟ فراواني مطلق دستة چهارم چه. است 

1( 12 2( 11  
3( 10 4( 9 

 هاي جدول زير كدام است؟ ميانگين داده -8
1( 43/5 2( 12/7 
3( 37/6 4( 32/6 

هاي  برابر ضريب تغييرات داده 2/1دادة موجود  4ها اضافه شود، ضريب تغييرات  به آن 2اگر دادة . مفروض است 6سه دادة آماري با ميانگين  -9
 دادة اوليه كدام است؟ 3مجموع مربعات . شود قبلي مي

1( 168 2( 144 3( 120 4( 108 
 باشد، كدام است؟ 6ترين ضلعش  كه بزرگ 120اراي زاوية الساقين د مساحت مثلث متساوي -10

1( 2 3 2( 3 3 3( 4 3 4( 6 3 
125Âدر شكل مقابل -11    40وB̂   زاوية. استx چند درجه است؟   

1( 105  
2( 110  
3 (115  
4 (125   

 

 ساقه برگ
9 9 9 8 7 6 5 3 2 
9 8 8 6 5 2 0 0 3 
    3 1 0 0 4 

 حدود دسته 7-3 11-7 15-11 19-15 23-19
b25 a 6 2 فراواني تجمعي 

 ها مركز دسته 1 4 7 10
47 a18 25 درصد فراواني نسبي 
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ACاگر نسبت . ايم ارتفاع  وارد بر وتر را رسم كرده ABCالزاوية  در مثلث قائم -12

AB
5برابر  

چنـد برابـر    ABCباشـد، مسـاحت مثلـث     3
 است؟ AHCمساحت 

1( 25
9 2( 16

9  

3( 34
9 4( 34

25 

 كدام است؟ ABCDمساحت چهارضلعي . ايم ، دو مربع بنا كرده2الاضلاعي به ضلع  يمطابق شكل، روي دو ضلع مثلث متساو -13
1( 4 3  

2( 2 2 3  

3( 4 2 3  

4( 4 4 3 
قطـع   Lو  M ،Nترتيـب در نقـاط    را بـه  CDو امتداد  BCو BDگذرد، خطوط  مي A، خطي كه از ABCDالاضلاع  در متوازي -14

4MNاگر . كند مي   5وNL  ،باشدAM كدام است؟ 
1( 4 2( 6 3( 20 4( 28 

نسبت حجم كره به حجم مكعب مستطيل چند برابـر  . ايم ي ممكن جاي داده ترين كره را در كوچك aو  2a ،2aمستطيلي به ابعاد  مكعب -15
 است؟ 

1( 10
7 2( 2 3( 9

8 4( 3
2 

 بيشترين حجم ممكن اين استوانه كدام است؟. واحد جاي گرفته است 6اي به ارتفاع  واحد، استوانه 9به شعاع  اي كره در داخل نيم -16

1( 180 2 (210 3( 240 4 (270 

12اگر  -17 2tan( )     1و
3tan   ،باشدcot كدام است؟ 

1( 6 2 (2
11
 3( 11

2
 4 (1

6
 

3اگر  -18
4 10

sin(x )


  باشد، مساحت مثلث زير كدام است؟ 

1( 16  
2 (24  
3( 32  
4 (64 

21ار تابع اگر قسمتي از نمود -19 2y sin x  صورت زير باشد، مقدار  بهa b كدام است؟ 

1(   
2 (  

3( 2
  

4 (2


 

42اگر  -20 5sin x 2گاه حاصل  ، آن 2
x x

cot tan تواند باشد؟ كدام مي 

1( 2 2 (1
2 3( 4 4 (1

4 
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 دقيقه 25: پيشنهادي وقت  250تا  5هاي  صفحه: 2و آزمايشگاه شناسي  زيست   :پايهشناسي  زيست
 . . . . ها پلاسموسيت -21

 .اند هاي سرطاني فاقد نقش ل سازندة پرفورين در مبارزه با سلول برخلاف سلو) 1
 .هاي بيش از حد دستگاه ايمني دخالت دارند ها، در پاسخ هاي بافتي مشابه بازوفيل همانند سلول) 2
  .دهند ژي، سيتوكينز انجام ميهاي ترشح شده از جسم گل بدون دخالت مستقيم وزيكول) 3
 .سازند كنندة فاگوسيتوز را مي هاي درون شبكة آندوپلاسمي زبر، پروتئين دفاعي تسهيل به كمك ريبوزوم) 4

 . . . . هاي مترشحه از همة هورمون -22
 .شكل در تنظيم سوخت و ساز و نمو دخالت دارند غدة سپري) 1
 .شوند دن ميمغز از محل غدة سازنده وارد محيط داخلي ب) 2
  .دهند جزاير لانگرهانس با ايجاد نوعي نوكلئوتيد تغيير يافته، فقط فعاليت سلول كبدي را تغيير مي) 3
 .بخش مركزي غدد به اندازة بادام در حفرة شكمي، عملي برخلاف هيستامين بر روي فشار خون دارند) 4

 . . . . در فردي كه -23
 .تر است شود، قطعاً كرة چشم از حد معمول بزرگ يل ميتصوير اجسام دور در مادة ژلاتيني تشك) 1
 .گردد شود، براي اصلاح از عدسي واگرا استفاده مي تشكيل مي پشت شبكيهتصوير اجسام نزديك در ) 2
  .شود، تحدب يكي از مايعات شفاف چشم غيريكنواخت است تصوير اجسام دور در يك صفحه تشكيل نمي) 3
 .عدم شفافيت در يكي از ساختارهاي همگراكنندة نور رخ داده استبه آب مرواريد مبتلاست، ) 4

1كه  در صورتي. دار باشدCدرصد نوكلئوتيدها 20اگر . نوكلئوتيد است 400كه داراي  DNAدر يك مولكول  -24
1دار و Gنوكلئوتيـدهاي   4

2 
 . . . . دار در رشتة الف باشدAنوكلئوتيدهاي 

Gنسبت ) 2  .دار است درصد نوكلئوتيدهاي رشتة الف پورين50) 1

C
 .در رشتة الف برابر يك است 

 .فراواني سه نوع نوكلئوتيد در رشتة الف برابر است) 4 .است Cبيست درصد نوكلئوتيدهاي رشتة الف داراي ) 3
 . . . . كنند،  هاي دفاعي كه منافذي را در غشاي سلول ايجاد مي همة مولكول -25

 .شوند هايي با قدرت تشخيص خودي از غيرخودي ترشح مي ولهمواره توسط سل) 1
 .هاي آگرانولوسيت توليد شوند توانند در شبكة آندوپلاسمي زبر سلول مي) 2
  .شوند درخون به صورت غيرفعال حضور دارند و در برخورد با سلول هدف فعال مي) 3
 .كنند جمعي فعاليت مي شده و به صورت دسته ها فعال در حضور ميكروب) 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -26

 ». . . . تواند  مي. . . . هاي  در انسان، هريك از بخش«
 .در همة شيارهاي مغز نفوذ كند/ مغزي است –سد خوني  پردة مننژ كه دربرگيرندة) 1
 .به مغز باشد هاي حسي محل ورود همة پيام/ ساقة مغز كه درمجاورت بطن چهارم قرار دارد) 2
 .هاي ورودي به مخچه باشد محل عبور پيام/ تر است آل نزديك ساقة مغز كه به غدة پينه) 3
 .هاي نخاعي مؤثر باشد در ايجاد انعكاس/ دستگاه عصبي محيطي كه در بروز حركات غيرارادي نقش دارد) 4

 . . . . هاي كششي  گيرنده -27
 .شوند يك تحريك ميموجود در ماهيچة توأم در انقباض ايزومتر) 1
 .هاي موجود در گوش مياني از نوع مكانيكي هستند همانند گيرنده) 2
 .فرستند اطلاعاتي را به مركز هماهنگي و يادگيري حركات بدن و تعادل مي) 3
 .اي شبكيه، قادر به تغيير پتانسيل غشاي خود هستند هاي استوانه برخلاف سلول) 4

 . . . . هيپوتيروئيديسم  -28
 .تأثير است در تشكيل تيغه استخواني بي) 2 .واند در نخستين خط دفاع غيراختصاصي اختلال ايجاد كندت مي) 1
 .دهد هاي چربي را افزايش مي نسبت سطح به حجم سلول) 4  .دهد در افراد بالغ فعاليت ميتوكندري را افزايش مي) 3

 كند؟ تكميل مي نادرستيچند مورد جملة زير را به طور  -29

 ».هاي آزادشده از هيپوتالاموس نيست وابسته به هورمون. . . . برخلاف . . . . « 

 .ها گذاري در تخمدان تحريك تخمك –هاي جنسي نر و ماده  تنظيم رشد سلول -الف
 .هاي جنسي تحريك ترشح هورمون –تحريك ساخت پروتئين و استخوان و رشد ماهيچه  -ب
 .لسيم خونكاهش ك –هاي رحم و غدد شيري  تحريك انقباض -ج
 .ها تحريك توليد شير در پستان –تحريك بازجذب آب از كليه  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 .آن جاندار است. . . . دهندة جنسيت  قطعاً نشان. . . . وجود . . . . در  -30

 نر  –Yك كروموزوم ي –افشان  جانوران گرده) 2 ماده –در هستة يك سلول Xدو كروموزوم  –انسان ) 1
 ماده  – Xكروموزوم  –ملخ ) 4  نر  –Yيك كروموزوم  –ها  گروهي از پريمات) 3

 . . . . همواره  IIحاصل تقسيم ميوز  -31

 .هايي با يك مجموعه كروموزوم است گامت) 2  .باشد هاي فرد مي ومهايي با تعداد كروموز سلول) 1
 .خطي است DNAهايي داراي  سلول) 4  . باشد هايي با يك كروموزوم جنسي مي گامت) 3

 . . . . توان گفت  كند مي در مورد هر جانوري كه با بكرزايي توليدمثل مي -32

 .شود هاي جانور مشاهده مي ع خاصي از سلولقابليت انجام ميوز در نو) 1
 .آيد وجود نمي هيچ جاندار نري در اين نوع توليدمثل، به) 2
 . شوند كننده در ايمني هومورال، در مغز استخوان توليد مي هاي شركت سلول) 3
 .جايي و تبادل گازهاي تنفسي نقش دارد خون جاندار در جابه) 4

 كنند؟  طور صحيح تكميل مي زير را به چند مورد از موارد ذكرشده، جملة -33

 ». . . .هستند، . . . .همة گياهاني كه در چرخة زندگي خود « 

 .كنند فقط از يك نوع آوند چوبي براي ترابري شيرة خام استفاده مي –داراي آركگن  -الف
 .گر منتقل كنندتوانند آب را از طريق انتشار و اسمز از سلولي به سلول دي قطعاً مي –فاقد پروتال  -ب
 .ها وجود دارد نوع ژنوتيپ متفاوت در گردة رسيدة آن 2قطعاً  –داراي آندوسپرم  -ج
 .ها وجود دارد بالغ آن  لزوماً بيش از يك لپه در ساختار دانة –فاقد لقاح مضاعف  -د
 چهار مورد) 4 سه مورد) 3 دو مورد) 2 يك مورد) 1

هاي مختلف دانةگياهان است، كدام  بخشهاي مقابل كه مربوط به  با توجه به شكل -34
 كند؟  تكميل مي نادرستيگزينه عبارت را به 

 ». . . .همانند بخش . . . .بخش « 

1 (3 - Bاند ه هاي رويان ايجاد شد ، از تمايز سلول.  
2 (2-Cگيرد أ ميهاي سلولي بخش خارجي تخمك منش ، از لايه.  
3 (4 -Aاند تر حاصل نخستين تقسيم سلول تخم به وجود آمده ، از سلول كوچك.  
4 (1 - Aاند ، در انتقال مواد غذايي به رويان نقش دارند و قبل از لقاح تشكيل شده. 

 است؟  رستنادهاي گياهي  كدام عبارت زير دربارة هورمون -35

  .تواند در توليدمثل غيرجنسي گياهان نقش داشته باشد ها مي ها همانند سيتوكينين اكسين) 1
 .هاي گياهي نقش داشته باشند توانند در رسوب ليگنين در سلول هاي اتيلن و آبسيزيك اسيد مي هورمون) 2
 .كند ايش پيدا ميدارشدگي ناشي از خرطوم شته، ميزان هورمون اتيلن افز در هنگام حباب) 3
 .هاي روپوستي به تار كشنده هيچ نقشي ندارد هاي محرك رشد، در فرآيند تمايز سلول هورمون) 4

 . . . . طور معمول همة گياهان  به -36

 .دهند چندساله، در طول حيات خود چندين بار گل مي) 2  .كنند ساله، رشد خود را در هر فصلي كامل مي يك) 1
 .دهند چوبي، در طول حيات خود هر سال گل مي) 4 .دهند ل و دانه به چرخة زندگي خود پايان ميدوساله، با توليد گ) 3

 .شود. . . . سبب  تواند نمياست، . . . . هورموني كه محرك  -37

 ها ن ساقهشد تحريك طويل –دانه  هاي بي كردن بعضي ميوه درشت) 2 كنترل سنتز پروتئين در گياه –هاي نگهبان روزنه  پلاسموليز سلول) 1
 تشكيل ريشه در كشت بافت –خميدگي ساقه ) 4 ها در برداشت مكانيكي ميوه  تسهيل –تقسيم سلولي ) 3

 كدام گزينه صحيح است؟ -38

  .تر آن شود تر ترشح و باعث رشد بيش در حال رشد بيش  شود تا استروژن از فوليكول مكانيسم خودتنظيمي مثبت سبب مي) 1
 .شود سبب آغاز افزايش هورمون استروژن مي LH، حداكثر ميزان در دستگاه توليدمثلي زن) 2
 .است LHدر هفتة دوم فوليكولي پاسخ هيپوفيز پيشين در برابر مقدار كم هورمون استروژن افزايش ترشح ) 3
 .كنند طور مستقيم كنترل مي لاموسي بههاي هيپوتا مرحلة فوليكولي و مرحلة لوتئال را هورمون) 4

 . . . . همة  -39

  .كنند جانوراني كه لقاح خارجي دارند، تعداد بسيار زيادي تخمك توليد مي) 1
 .داري كامل از جنين هستند جانوراني كه لقاح داخلي دارند، داراي مكاني مناسب و مساعد براي نگه) 2
 .ك با اندوختة كمي هستندجانوراني كه لقاح داخلي دارند، داراي تخم) 3
 .اي و محكمي هستند هاي چسبناك ژله هاي جنسي با ديواره جانوراني كه لقاح خارجي دارند، داراي سلول) 4

1

2
4

3

A

B
C

www.konkur.in

forum.konkur.in



 7: صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غيرحضوري 96اسفندماه  18
 

 . . . . زمان با  هم نداردطور طبيعي امكان  در مراحل مختلف نمو سلول تخم انسان، به -40

  .شود، در حال افزايش باشد ز جسم زرد توليد مياتصال بلاستوسيست به جدارة رحم، غلظت هورموني كه تنها ا) 1
 .هاي داخلي بلاستوسيست، اندام رسانندة غذا به رويان تشكيل شود هاي بافت مقدماتي توسط سلول ايجاد لايه) 2
 .هاي بدني قابل تشخيص باشد گرم، رويان داراي ويژگي 1متر و وزن به حدود  ميلي 22رسيدن طول رويان به ) 3
 .هاي داخلي اصلي مانند كبد و پانكراس، حركات قلب با سونوگرافي قابل تشخيص باشد اندام مشخص شدن) 4

 . . . . هر جانور  -41

  .آورد وجود مي هايش را با تقسيم ميوز به داراي چشم مركب، گامت) 1
 .داراي گيرندة امواج فرابنفش، لقاح خارجي دارد) 2
 .داراي توانايي بكرزايي، دفاع اختصاصي دارد) 3
 .كند داراي ميوز با سيتوكينز نامساوي، به دنبال انجام ميوز، يك نوع گامت توليد مي) 4

 ي جنسي يك زن سالم صحيح است؟كدام عبارت در ارتباط با چرخه -42
 .كند هاي هيپوفيزي، سطح پروژسترون خون تغيير نمي با شروع اختلاف غلظت هورمون) 1
 .رود ر خون صفر شود، بلافاصله سطح پروژسترون از استروژن بالاتر ميهاي جنسي د هرگاه اختلاف غلظت هورمون) 2
 .كند با شروع ترشح پروژسترون، ضخامت ديواره رحم شروع به افزايش مي) 3
 .يابد تري از پروژسترون كاهش مي تر و به مقدار بيش در اواخر دوره لوتئالي سطح استروژن سريع) 4

  ، درست است؟ حسياد شده در غشاء يك نورون كدام عبارت در مورد پتانسيل عمل ايج -43
 . شوند مي دار سديمي بسته هاي دريچه دار پتاسيمي برخلاف كانال هاي دريچه در ابتداي پتانسيل عمل، كانال) 1
 . بعد از پايان پتانسيل عمل، تراكم پتاسيم داخل سلول برخلاف سديم شديداً كاهش خواهد يافت) 2
 .دار سديمي باز هستند هاي دريچه عمل به صفر قطعاً كانال شدن پتانسيل با نزديك) 3
 . يابد دار پتاسيمي، تراكم سديم درون سلول كاهش مي هاي دريچه شدن كانال درپي بسته) 4

 ». . . .  طور معمول، در يك فرد، هر بافت شفاف چشم به «كند؟ طور صحيحي تكميل مي را به مقابلي  چند مورد جمله -44
   . ي انرژي نقش دارد و ذخيرهدر توليد  -الف
 .هاي زيستي استدهنده داراي واكنش -ب
  .شودتوسط تركيبات خارج شده از پلاسما تغذيه مي -ج
 .فاقد محلي براي خروج مونوسيت و تبديل آن به ماكروفاژ است -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كنند؟تكميل مي نادرستيي زير را به  موارد جمله كدام -45

 ».يابدافزايش مي. . . .  ،. . . .  با افزايشو بالغ سالم در انسان « 

 فعاليت بصل النخاع            –در خون  4T -الف

 فعاليت انيدراز كربنيك در غشاي گلبول قرمز –فعاليت دستگاه عصبي سمپاتيك -ب
 علائم آلرژي –فعاليت بخش قشري غده فوق كليه  -ج

 فعاليت دستگاه تنفسي –هاي خونيماستوسيتترشحات  -د
 ج –ب ) 4 د –الف ) 3 د -ج) 2 ب –الف ) 1

هاي هتروزيگوس با هر نوع  در نتيجة آميزش سهره. اللي مورد نظر باشد 3ها، نوعي صفت وابسته به جنس  با فرض اين كه در جمعيت سهره -46
 .داشتخواهند . . . . سهرة جنس مخالف، مطابق با قوانين احتمالات، 

1(2
1)2  ها، يك نوع الل زاده 3

 هاي نر، ژنوتيپي خالص زاده 4

3(1
 نوع ژنوتيپ 2هاي ماده، حداكثر  زاده) 4     ها، ژنوتيپي ناخالص زاده 2

 .دارد. . . .  در انسان سالم و بالغ، سلول -47
 نوكلئوتيد خطي ي پلي رشته 46اووسيت اوليه،) 2 كروماتيد 23ل از اسپرماتيد، حاص) 1
 سانترومر 23اسپرماتوگوني، ) 4 تتراد كروموزومي       23اووسيت ثانويه، ) 3
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 كدام عبارت صحيح است؟ -48
  .شودتواند تحريك  ي الكتريكي مارماهي برخلاف گربه ماهي توسط هر شيئي ميگيرنده) 1
 .برد هاي فرابنفش ايجادشده توسط طعمه، به وجود آن پي مي ي تابش به وسيله مارزنگي) 2
  .بزرگترين جانوران كره زمين قادراند با پژواك حاصل از اصوات طعمه، تصويري از محيط پيرامون خود بسازند) 3
 .ستگاه گردش مواد وابسته استهاي شيميايي، براي انتقال گازهاي تنفسي خود به د ترين گيرنده جانوري با يكي از حساس) 4

 . . . .  به دنبال -49
  .شودكلسيم خون، فعاليت غدة سپري شكل زياد مي كاهش) 1

 .يابددر نفرون كاهش مي Hدو، ميزان اورة خون زياد، دفع ديابت نوع ) 2

  .شودهاي خوني تنگ ميفشار اسمزي خون، قطر رگ افزايش) 3
 .شودفيز زياد ميهاي مخروطي شبكيه، فعاليت اپيفعاليت گيرندهافزايش ) 4

 است؟  نادرستكدام گزينه در مورد انعكاس زردپي زير زانو  -50
 .شود آكسون نورون حسي متصل به عضلة چهار سر ران علاوه بر ريشة پشتي در مادة خاكستري نخاع نيز يافت مي) 1
 .ران سيناپس دارند  با عضلات جلو و عقبهاي حركتي است كه  ريشة شكمي حاوي نورون) 2
  .هاست، سيناپسي وجود ندارد دار نورون هاي ميلين تر محتوي بخش در بخشي از نخاع كه بيش) 3
 .ترتيب دو و سه سيناپس وجود دارد در اين انعكاس در مادة خاكستري نخاع و در عضلات به) 4
 .پاسخ دهيد» 3فيزيك « يا » 2و  1فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  تابكآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  دانش

 دقيقه 40: وقت پيشنهادي  146تا  77هاي  و صفحه 45تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك / 159تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك :   2و  1فيزيك 

3سرعت ثابت  آينة تختي از شخصي ساكن كه به موازات آن ايستاده است، با -51 m

s
0tاگر در لحظة . شود دور مي   4، فاصلة آينه تا شخصm  ،باشد

3tفاصلة شخص از تصويرش در لحظة s چند متر است؟ 

1( 13 2( 36 3( 26  4( 18 
 A 20ي  اگـر ميلـه حـول نقطـه    . تر از طول ميله اسـت  ي آن بزرگ بر سطح افقي عمود است و طول سايه ABة مطابق شكل زير، ميل -52

)ˆزاوية پرتوهاي خورشيد با سطح افق . شوند ي آن با يكديگر برابر مي بچرخد، طول ميله و سايه ) چند درجه است؟ 

1( 10  
2( 35  
3( 30  
4( 55 

اگر جسم به محل تصوير منتقل . ود بر محور اصلي آن قرار داردو عم 5cmكانوني  فاصلةمقعري با آينة متري از  سانتي 25فاصلة جسمي در  -53
 متر است؟ طول جسم چند سانتي. كند متر تغيير مي سانتي 15شود، طول تصوير، 

1( 1 2 (16 3 (4 4( 60 
 نمايي آينه كدام است؟ باشد، بزرگ fمحدب برابر آينة ي فاصلة كانونياگر بزرگ. از مركز يك آينة محدب قرار دارد dجسمي در فاصلة  -54

1 (f

d f
  2 (f

d
 3 (f

d f
 4 (2

f

d f
 

ي زوايـاي   كدام گزينه در مورد مقايسـه . كنند ي مقعري به آن برخورد مي به موازات محور اصلي آينه Bو  Aمطابق شكل زير، دو پرتوي  -55
i)ˆتابش  )ˆو بازتابش  ( j) دو پرتو صحيح است؟ 

1 (A B
ˆ ˆi i  وA B

ˆ ˆj j 

2 (A B
ˆ ˆi i  وA B

ˆ ˆj j  

3 (A B
ˆ ˆi i  وA B

ˆ ˆj j  

4 (A B
ˆ ˆi i  وA B

ˆ ˆj j  
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2پرتوي نوري از محيط شفافي به ضريب شكست  -56 بزرگي سرعت نور چند درصد تغيير . شود مي 2وارد محيط شفاف ديگري با ضريب شكست  /5
 كند؟ مي

1 (25  2 (20 3 (30 4 (40 
ناظر از سـطح    فاصلة. بيند متري از خود مي 5/4را در فاصلة  كند و آن ر تقريباً عمود به كف ظرف حاوي آب نگاه ميطو در شكل زير، شخص ناظر به -57

83چند متر است؟  (h)آب  10 m
(c )

s
  

1 (2 5/   2 (3  

3 (11
6  4 (0 5/ 

 .)السطوح از جنس شيشه است هاي متوازي منشورها و تيغه(دهد؟  درستي نشان مي هاي زير پديدة پاشيدگي نور را به يك از گزينه كدام -58

1(  2(  

3( 4( 

بسيار دور از عدسي و روي محور اصلي آن و در سمت راست عدسي قرار داشـته   اگر جسمي در فاصلة. ديوپتر است 4توان يك عدسي  -59
 .شود آن تشكيل مي. . . . متري عدسي و سمت  سانتي. . . . ي  باشد، تصوير در فاصله

  چپ -4)4  راست -4)3  چپ -25)2  راست -25)1
از يكـديگر قـرار    2fهستند، مطابق شكل زير با يك محور اصلي مشترك در فاصـلة   fدو عدسي همگرا كه هر يك داراي فاصلة كانوني  -60

و سمت چپ آن قرار گيرد، نسبت طول تصوير نهـايي ايجادشـده توسـط عدسـي     ) 1(از عدسي شمارة  3fي  اگر جسمي در فاصله. دارند
 گزينه است؟  در مقايسه با جسم كدام) 2(شمارة 

1(1  2(1
2  

3(2  4(1
4 

 ترتيب از راست به چپ چگونه است؟ عدسي چشمي به توان عدسي شيئي در ميكروسكوپ و تلسكوپ به نسبت توان -61

 تر از يك تر از يك، بزرگ بزرگ) 2 تر از يك تر از يك، كوچك بزرگ) 1
 تر از يك تر از يك، بزرگ كوچك) 4 تر از يك تر از يك، كوچك كوچك) 3

 ست به چپ از چه منابعي هستند؟ترتيب از را اي و انرژي خورشيدي به سوخت هسته -62

 تجديدناپذير، تجديدناپذير) 2  تجديدپذير، تجديدپذير) 1
 تجديدناپذير، تجديدپذير) 4 تجديدپذير، تجديدناپذير) 3

2با سرعت اولية  2kgاي به جرم  گلوله -63 m

s
پوشـي از اصـطكاك، كـار     برسد، با چشم Bاگر گلوله به نقطة . كند عبور مي Aاز نقطة  

 .است. . . .  Bتا نقطة Aجايي گلوله از نقطة در جابه. . . . نيروي 

  صفر  –عمودي سطح ) 2  صفر  –وزن گلوله ) 1
 مثبت  –عمودي سطح ) 4  مثبت  –ن گلوله وز) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



 10: صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غيرحضوري 96اسفندماه  18

 

جايي مشخص اگر كار نيروي عكس العمل  در يك جابه. كند سمت پايين حركت مي  در شكل زير، جسم با سرعت ثابت روي سطح شيبدار به -64

Wباشد، حاصل  Wو كار نيروي وزن  Wسطح 

W
 كدام است؟ 

1 (1  2 (2  
3 (1  4 (2 

0مطابق شكل زير، جسمي به جرم  -65 2/ kg  را از نقطةA 20اگر جسم در انتهاي مسير فنر را حداكثر به انـدازة  كنيم  رها ميcm   فشـرده

10كند، چند ژول گرما توليد شده است؟   N
g )

kg
نظر شود و از جرم فنر صرف.( 

1 (8  
2 (12  
3 (10  
4 (24 

  ساعت كار كند و بازده 10اگر اين پمپ روزانه . گزارش شده است 1800kWh، برابر با )روز30(انرژي مصرفي يك پمپ آب در طول يك ماه  -66
متـري زمـين منتقـل كنـد؟     30متري زمين بـا سـرعت ثابـت بـه ارتفـاع      10تواند از عمق  باشد، در هر دقيقه چند ليتر آب را مي %80آن 

10 N
g )

kg
3و

310 آب kg
(

m
  

1 (12 2 (72 3 (120 4 (720 
 يك صحيح است؟ هاي زير كدام در بين عبارت -67

  .هاي مايع در سطح مايع دانست چسبي مولكول توان هم كشش سطحي را مي) 1
 .يابد ع مايع درون آن افزايش ميبا افزايش ارتفاع لولة موئين، ارتفا) 2
 .كند اي تميز كه در ظرف آب قرار دارد ارتفاع ستون آب در لولة موئين تغييري نمي با افزايش قطر لولة مويين شيشه) 3
 .هاي جيوه و شيشه است لهاي جيوه از نيروي دگرچسبي بين مولكو چسبي بين مولكول تر بودن نيروي هم شدن جيوه روي شيشة تميز كم قطره ديده علت قطره) 4

5فلزي به ابعاد مكعب جرم يك  -68 10 20cm cm cm   310اگر چگالي فلز . كيلوگرم است 8برابر با g

cm
 . . . . باشد اين مكعب  

 .است 3400cm حفرة خالي دارد و حجم حفره) 2 .است 3200cmحفرة خالي دارد و حجم حفره ) 1

 .است 3800cmتوپر و حجم آن ) 4 .است 31000cmتوپر و حجم آن ) 3
اي گاز محبوس در سمت چپ لوله برابر  اگر فشار پيمانه. در شكل مقابل مجموعه در حال تعادل است -69

8با  75/ kPa متر است؟ باشد، ارتفاع ستون آب چند سانتي 

آب 31 g
)

cm
 ،313 جيــوه 5 g

/
cm

 ،75cmHg10فشار هواي محيط و N
(g

kg
 

1 (10  
2 (20 
3 (30 
4 (40 

 شود؟  اي استفاده مي ترتيب از راست به چپ از چه وسيله اي و فشار جو به گيري فشار پيمانه براي اندازه -70

  مانومتر  –بارومتر ) 2  مانومتر  –مانومتر ) 1
 بارومتر  –بارومتر ) 4  بارومتر –مانومتر ) 3

وزنة آهني توپري، روي پيستوني به جرم ناچيز روي ظرف پر از آبي  Aمطابق شكل در حالت  -71
وزنة آهني را داخل ظرف بيندازيم، كدام گزينه در مـورد مقايسـة    Bاگر در حالت . قرار دارد

 صحيح است؟  Bو  Aهاي  در حالت) Bو Aنقاط(فشار آب در كف ظرف 

1 (A BP P    2 (A BP P    
3 (A BP P   4 (توان اظهارنظر قطعي كرد نمي. 
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در حال تعادل است، اگـر شـعاع مقطـع پيسـتون      هدر بالابر هيدروليكي شكل زير، مجموع -72
 يك از روابط زير برقرار است؟ باشد، كدام 2Rو شعاع مقطع پيستون بزرگ  1Rكوچك 

1 (1 2
1 2

F F

R R
  2 (1 2

2 1
F F

R R
  

3 (1 2
2 2
1 2

F F

R R
  4 (1 2

2 2
2 1

F F

R R
  

31ليتر از مايعي به چگالي  2چند كيلوژول گرما لازم است تا دماي  -73 4 g
/

cm
   3000و ظرفيت گرمايي ويژة J

c
kg.K

 ،5   درجة سلسـيوس

 افزايش يابد؟

1 (20 2 (22 3 (32 4 (42 
 محيط، دماي تعادل كدام است؟نظر از تبادل گرما با  مخلوط كنيم، با صرف 2گرم آب با دماي 3mرا با  1گرم آب با دماي mاگر -74

1 (2 1
2

  
 2 (1 23

4
   3 (2 13

2
   4 (2 13

4
   

20يك قطعة يخ كوچك به دماي -75 C  فشار هوا يك اتمسفر فرض شود. . . (. جرم يخ . اندازيم را درون استخر آب صفر درجة سلسيوس مي(. 

 .هر سه حالت ممكن است) 4 .كند تغيير نمي) 3 .شود تر مي كم) 2 .شود تر مي بيش) 1
90اگر دماي ميله به . است متر و دماي آن  5طول يك ميلة مسي  -76 C  يابـد  مـي متر افزايش  ميلي 7/1برسد، طول آن .    چنـد درجـة

6سلسيوس است؟  1
17 مس   10( K )    

1 (110 2 (70 3 (80 4 (40 
 شود؟ چگالي ميله چند برابر مي. يابد درصد افزايش مي nدر اثر ازدياد دما، طول يك ميلة توپر  -77

1 (31 100
n

 2 (1 100
n

 3 (1
31 100
n


 4 (1

31 100
n


 

40در يك روز آفتابي دماي بيرون سقف . است 50cmو ضخامت آن  2100mمساحت سقف ساختماني  -78 C   30و دماي داخـل آن C 

0(كدام است؟  SIآهنگ رسانش گرمايي سقف در . است 8 W
/

m.K
رسانندگي گرمايي سقف( 

1 (21 6 10/  2 (18 10 3 (31 6 10/  4 (38 10 

1ليتر افزايش دهيم و دماي مطلق آن دو برابر شود، فشارش به  10اگر حجم مقدار معيني گاز كامل را  -79
حجم . رسد اش مي برابر فشار اوليه 2

 اولية گاز چند ليتر بوده است؟

1 (10
3 2 (2 5/ 3 (5

3 4 (1
3 

دمـاي  . اصطكاكي محبوس است اي زير پيستون بدون مطابق شكل زير، مقدار معيني گاز كامل درون استوانه -80
از انبساط استوانه (درصد افزايش يابد؟  25گاز را برحسب كلوين چند درصد افزايش دهيم تا ارتفاع پيستون 

 .)نظر كنيد و پيستون صرف

1 (25  
2 (75  
3 (20  
4 (80 

 دقيقه 40: وقت پيشنهادي  76تا  46هاي  صفحه: 1فيزيك / 135تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك :   3فيزيك 
q)0هستند 5qو  qترتيب داراي بارهاي  هاي عايقي قرار دارند به كه بر روي پايه Bو  Aدو كرة رساناي مشابه  -81 ) .  اگر اين دو كـره را

 شود؟ ها منتقل مي با يكديگر تماس دهيم، بار الكتريكي چگونه بين آن

 .شود منتقل مي Aبه كرة Bتعدادي الكترون از كرة )2 .شود منتقل مي Bبه كرة Aتعدادي الكترون از كرة) 1
 .شود منتقل مي Aبه كرة  Bتعدادي پروتون از كرة) 4 .شود منتقل مي Bبه كرة Aتعدادي پروتون از كرة) 3
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در مـورد بزرگـي ميـدان    . دهيم مطابق شكل مقابل، جسمي فلزي را در يك ميدان الكتريكي يكنواخت قرار مي -82
تـوان   ن، پس از برقراري تعادل چه مـي نزديك جسم در ميدا Bو  Aالكتريكي و پتانسيل الكتريكي دو نقطة 

 گفت؟ 

1 (A BE E  وA BV V  
2 (A BE E  وA BV V  
3 (A BE E  وA BV V  
4 (A BE E  وA BV V  

Eداخل ميدان الكتريكي Bتا نقطة  Aدر شكل مقابل يك الكترون را از نقطة  -83
كنـيم، اخـتلاف    جا مـي  جابه

Bانرژي پتانسيل الكتريكي الكترون  A( U U U )    . . . . و كار ميدان الكتريكيE(W  .است. . . .  (

  منفي  –مثبت  )2 مثبت  –منفي  )1

 مثبت  –مثبت ) 4 منفي  –منفي  )3
 Mاز نقطـة   aاي به فاصـلة   بزرگي ميدان الكتريكي برايند در نقطه. اند اي روي مثلث ثابت شده مطابق شكل زير چهار بار الكتريكي نقطه -84

 گذرد، كدام است؟ مي Mروي محوري كه عمود بر سطح مثلث از نقطة 

1(2
2

2
kq

a
 2(2

kq

a
  

3(2
3

2
kq

a
 4(23 kq

a
 

زمان بسـته هسـتند،    طور هم به 2kو  1kكه كليدهاي   هنگامي Bو  Aظرفيت معادل بين دو نقطة . ها مشابه هستند در شكل زير، خازن -85
 كدام است؟

  صفر )1
2( C  
3( 2C  

4(2
C 

الكتريك  الكتريكي به ثابت دي ها دي در فضاي بين صفحه. است 2500cmبرابر با 2nFهاي خازن تختي به ظرفيت  مساحت هر يك از صفحه -86

ــدر 5 8الكتريــك  دي ) اســتقامت(ت و ق kV

mm
ــرار دارد  ــره . ق ــرژي الكتريكــي ذخي ــي  حــداكثر ان ــد ميل ــن خــازن چن ژول  شــده در اي

12است؟
0 9 10 F

( )
m

   

1( 6 4/ 2( 64 3(81 4(8 1/ 
ترتيب از راست به چـپ   به 3Cو  2Cهاي  شده در خازن بار الكتريكي ذخيره kمطابق شكل مقابل، با بستن كليد  -87

 كند؟ چگونه تغيير مي

  افزايش  –افزايش  )1
 كاهش  –افزايش  )2
 كاهش  –اهش ك) 3
 افزايش  –كاهش ) 4

را باز كنيم و سـپس   1kباشد، اگر كليد  ها هوا مي اند و عايق بين صفحات آن ها مشابه در مدار شكل مقابل تمام خازن -88
2kالكتريكي با ثابت  دي   1بين صفحات خازنC 3ار دهيم، ولتاژ دو سر خازن قرC شود؟ چند برابر مي 

1( 2 2( 
3
5 3(2

 .كند تغيير نمي) 4 3

باشـد،   Bدو برابر قطـر سـيم    Aاگر قطر سيم . دما و جرم يكساني هستند داراي Bو  Aدو سيم مسي  -89
 است؟ Bچند برابر مقاومت الكتريكي سيم  Aمقاومت الكتريكي سيم 

1( 
1

16 2( 
1
4 3 (1

2 4 (1 
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كـدام   SIترتيب از راست به چپ برحسب واحدهاي  دهند، به آل نشان مي آل و آمپرسنج ايده سنج ايده در مدار شكل زير، اعدادي كه ولت -90
 است؟

  و صفر10 )1
  9و 10 )2
  صفر و صفر) 3
 10صفر و ) 4

كـدام گزينـه در مـورد پتانسـيل     . انـد  ير به يكديگر بسته شدهمطابق مدار شكل ز rو مقاومت دروني  دو مولد مشابه با نيروي محركة  -91
 الكتريكي نقاط صحيح است؟

1( C BV V  
2( B AV V  
3(A CV V  
4(A BV V 

2 ،1در مدار شكل مقابل، اگر توان خروجي مولد  -92
 3باشـد،   3برابر توان ورودي مولـد   5

 چند ولت است؟

1( 1  
2( 2  
3 (3 
4 (4 

ترين مقدار خـود نسـبت بـه     به بيش Cشده در خازن  ذخيره بار kهاي زير پس از مدت زماني طولاني از بستن كليد  يك از شكل در كدام -93
0r(رسد؟  ها مي بقية حالت  و خازنC در ابتدا بدون بار است(. 

1 (  2 (   

3 ( 4 (

 
ترتيـب از راسـت بـه چـپ      دهند به آل نشان مي سنج ايده آل و ولت بسته شود، اعدادي كه آمپرسنج ايده kدر مدار شكل مقابل اگر كليد  -94

1كند؟  چگونه تغيير مي 2( )   

    كاهش  –افزايش ) 1
  افزايش  –افزايش ) 2
    ثابت  –افزايش ) 3
كاهش  –كاهش ) 4

و  27Wترتيـب برابـر    به 2Rو  1Rهاي  دهد، اگر حداكثر توان قابل تحمل مقاومت يكي را نشان ميشكل زير قسمتي از يك مدار الكتر -95 
24W توان بين دو نقطة  باشد، بيشينة اختلاف پتانسيلي كه ميA  وBكدام از اين دو مقاومت آسيب نبينـد،   اعمال كرد طوري كه هيچ

 چند ولت است؟

1 (10  
2 (7  
3 (11  
4 (14
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0بنديم و در اين حالت جريان  مي Rرا به يك مقاومت  rولت و مقاومت دروني  18ة مولدي با نيروي محرك -96 2/ A اگر . كند از آن عبور مي

1افت پتانسيل در مقاومت داخلي مولد، 
ومت خارجي باشد، اندازة مقاومت خارجي را چند اُهم كاهش دهيم تا تـوان  افت پتانسيل در مقا 8

 مفيد مولد بيشينه گردد؟

1 (40 2 (10 3 (60 4 (70
52الكتروني با سرعت  -97  10 m

s
 اگر اندازة نيروي وارد بـر آن  . به سمت بالا و عمود بر يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حال حركت است

186از طرف ميدان مغناطيسي برابر با  4 10/ N سمت مغرب باشد، بزرگي ميدان برحسب گاوس و جهت آن كدام است؟  و جهت آن به
191 6 10(e / C)  

جنوب  ،4) 4 جنوب  ،2) 3 شمال ، 4) 2 شمال ،2) 1

طرف داخل صفحه يا  هاي مساوي هستند كه به هاي مشابه قرار دارند و حامل جريان هاي مربع هاي بلند و موازي در گوشه هاي زير، سيم در شكل -98 
 است؟تر  بزرگي ميدان مغناطيسي برايند در مركز مربع در كدام گزينه بيش. كنند خارج از آن عبور مي

1 ( 2 ( 3 ( 4 (

سـيم  . انـد  از هم در صفحة كاغذ قرار گرفته 50cmهمانند شكل مقابل، دو سيم طويل و موازي حامل جريان به فاصلة  -99 
 ـ) 2(متري از سيم شمارة  حامل جريان بلند ديگري را در فاصلة چند سانتي اي و به موازات آن قرار دهيم تا برايند نيروه

7وارد بر آن برابر صفر شود؟ 
0 4 10 T.m

( )
A

    

1 (200 2 (50 3 (150 4 (100 

اندازة ميدان مغناطيسي در روي محور اصلي سـيملوله چنـد گـاوس و    . حلقه است 100تعداد دور در واحد طول سيملولة بدون هستة شكل زير برابر  -100 

7بالاي سيملوله چگونه است؟  Aگيري عقربة مغناطيسي در نقطة  جهت
0 4 10 T.m

( )
A

   

1 (2–  2 (2–   
3 (4–  4 (4– 

12از سيمي به طول  -101  اگـر همـين پيچـة مسـطح را بـه      . باشد، ساخته شده اسـت  حلقة يكسان مي 50متر پيچة مسطحي كه داراي  /56
تبديل كنيم و بزرگي ميدان مغناطيسي در مركـز پيچـه و روي محـور سـيملوله برابـر باشـد، در        20cmطول  اي بدون هسته به سيملوله

3از سيملوله و پيچه يكسان وعبوري شدت جريان (هاي سيملوله كدام است؟  صورت تعداد حلقه اين 14/ است(. 

1 (20 2 (125 3 (250 4 (40 

و   )2(يكديگر را جذب نمايند و دو حلقـة  ) 2(و  )1(اگر دو حلقة . كند عبور مي 3Iو  1I ،2Iهاي  مطابق شكل جريان) 3(و ) 2(، )1(از سه حلقة  -102 
 .است 1Iجهت جريان . . . .  3Iو جهت جريان  1Iجهت جريان . . . .  2Iيكديگر را دفع نمايند، جهت جريان ) 3(

  موافق  –مخالف ) 1
 مخالف –موافق ) 2
 موافق  –موافق ) 3
مخالف –مخالف ) 4

30هاي ميدان مغناطيسي يكنواخت به بزرگي  عمود بر خط 2cmاي به شعاع  سطح حلقه -103 
T


0اگر شعاع حلقه را در مدت . قرار دارد  2/ s   بـه

8cm  شود؟ محركة القايي متوسط در حلقه چند ولت ميبرسانيم، نيروي 

1 (3 2 (0 9/ 3 (0 3/ 4 (9
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0tدر لحظة  10و مقاومت الكتريكي  220cmمساحت  حلقه و 1000اي با تعداد  پيچه -104   عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواخت بـه

0رة اگر پيچه حول يكي از قطرهايش با دو. قرار دارد 200Gبزرگي  1ثانيه بچرخد، بزرگي جريان القايي در پيچه در لحظة  /02
600t s 

)3چند آمپر است؟  )  

1 (1 2 3/ 2 (1 2/ 3 (0 6/ 4 (0 6 3/

0اگر در مدت . بر خطوط ميدان مغناطيسي يكنواختي عمود است 20cmمربع شكل فلزي به ضلع  يك قاب -105  1ثانيه اندازة ميـدان از   /2 تسـلا بـه    /5
0  قاب از چند دور سيم تشكيل شده است؟. شود ولت مي 24سط القايي در آن تسلا در همان جهت برسد، اندازة ولتاژ متو /3

1 (100 2 (200 3 (150 4 (50
انـرژي  . اسـت  B، برابر بـا Aو مساحت سطح مقطع  اي به طول  سيملولة بدون هسته بزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت روي محور اصلي -106 

 )تراوايي مغناطيسي خلأ است 0(ذخيره شده در اين سيملوله كدام است؟ 

1 (
02

BA


 2 (

2

02
B A


 3 (

2

02
B A


 4 (

2

02
B

A
 

ترتيب از راست به چـپ مطـابق كـدام     به) ب(و ) الف(هاي  ربا در جهت نشان داده شده، جهت جريان القايي در حلقه در شكل زير با حركت آهن -107
 گزينه است؟ 

  1و  2) 1
  1و  1) 2
  2و  1) 3
2و  2) 4

Bعمود بر ميدان مغناطيسي يكنواخت  5و مقاومت  2cmيك حلقة سيمي به شعاع  -108 


كه بدون تغييرجهت اندازة آن مطـابق نمـودار زيـر     
4tماني در بازة ز. كند، قرار گرفته است تغيير مي s  6تاt s3ولت است؟  ، بزرگي نيروي محركة القايي در حلقه چند ميلي( )  

  صفر) 1
2 (24  
3 (2 4/  
4 (0 24/ 

هاي اين پيچه برحسب زمان مطابق نمودار زير باشد، اندازة  اگر نمودار شار مغناطيسي عبوري از هر يك از حلقه. حلقه است100داراي  اي پيچه -109

1نيروي محركة القايي در لحظة 
400t s چند ولت است؟ 

1(400
3
  

2(400 2
3

  

3(400 3
3

  

صفر) 4

 . . . . ، لامپ kپس از بستن كليد. در مدار شكل زير، مقاومت القاگر ناچيز است -110 

  .شود شده و سپس خاموش مي روشن) 1
 .شود روشن نمي) 2
 .ودش شده و به تدريج به روشنايي آن افزودن مي روشن) 3
.شود پس از مدت زماني طولاني از وصل كليد روشن مي) 4
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 .پاسخ دهيد» 3شيمي « يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش
 دقيقه 30: وقت پيشنهادي  133تا  1هاي  صفحه:   2شيمي  

 ير، در ارتباط با آزمايش ورقة طلا صحيح است؟يك از موارد ز كدام -111

 .تر ساختار اتم مورد استفاده قرار گرفت ، براي شناسايي دقيق)اتم طلا 20000با ضخامت حدود (ورقة نازكي از طلا ) 1
810ترتيب  قطر تقريبي اتم طلا و هستة آن، توسط رادرفورد محاسبه شد و به) 2 m  1310و m تخمين زده شد. 
 .اي بسيار كوچك با جرم بسيار زياد دارد توان فهميد اتم طلا هسته با زاوية اندك، مي با توجه به انحراف تعداد زيادي از ذرات ) 3
 .تر بود منحرف شده بيش هاي  منحرف نشده، از ذره هاي  ميزان ذره) 4

 كدام عبارت درست است؟ -112

 .هاي آن بستگي دارد ترين ذرة سازندة يك عنصر است كه خواص فيزيكي و شيميايي عنصر يادشده به ويژگي مولكول، كوچك) 1
 .و الكترون پي برد، به رابطة ميان اتم 2SnClفارادي با انجام برقكافت محلول ) 2

81تامسون با انجام آزمايش روي پرتوهاي كاتدي توانست نسبت بار به جرم الكترون را ) 3 76 10 C
/

g
 محاسبه كند. 

2ها  هايي كه در آن هاي اتم هسته) 4 5A Z شوند ر تبديل ميهاي پايدا اي به هسته باشد ناپايدار هستند و براثر تلاشي هسته. 
 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -113

 .ها از يكي به ديگري منتقل شود دهد كه با اتصال مستقيم بين دو جسم، الكترون تخلية الكتريكي، هنگامي رخ مي ●
 .اي از اتم را معرفي كرد دان شكاك، مفهوم تازه رابرت بويل، در كتاب شيمي● 
 .گيري شد ها توسط آنگستروم اندازه بار طول موج آن كه توسط بونزن كشف شده بود، نخستين چهار خط طيف نشري خطي هيدروژن  ●
10اتم بور داراي دو نوع ايزوتوپ طبيعي  ●

5 B  11و
5 B 3نوع مولكول  8بنابراين . استBCl توان يافت در طبيعت مي. 

 .اي زيراتمي است پرتو كاتدي متوجه شد كه الكترون ذره  تامسون با تغيير جنس گاز درون لولة كاتدي و مطالعة● 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

هايي با  صورت جفت كه، در طيف اتم سديم، برخي از خطوط به طوري است به. . . . طيف نشري خطي اتم سديم با طيف نشري خطي اتم هيدروژن  -114
 .است. . . . به تراز . . . . در طيف نشري خطي اتم هيدروژن نور سبز حاصل انتقال الكترون از تراز . هم هستند. .  . .فاصلة 

4 –دور از  –متفاوت ) 1 2n n    2 ( 2 –دور از  –مشابه 5n n    
2 –نزديك به  –متفاوت ) 3 4n n     4 ( 2 – نزديك به –مشابه 4n n    

 با توجه به اطلاعات داده شده كدام گزينه صحيح است؟ -115

 ».گردد شدن چهارمين الكترون مشاهده مي شود و نخستين جهش با كنده هاي يونش متوالي عنصري، دو جهش بزرگ ديده مي در انرژي«

 .يونش، سه اوربيتال پر دارد 5اين اتم پس از ) 2 .شود نمايش داده مي 12IEصورت  انرژي آخرين يونش اين عنصر به) 1

1الكترون با  6اتم اين عنصر پيش از يونش، داراي ) 3
2sm   در اين اتم سه نوع زيرلاية ) 4 . بوده استs ،p  وd اند با الكترون اشغال شده . 

 درستي بيان شده است؟ كدام عبارت به  -116

 .در گروه چهارم جدول تناوبي پيشنهادي مندليف به نام اكاآلومينيم، تا آن زمان شناخته نشده بود 72عنصري با جرم اتمي ) 1
 .اند دارد كه هر كدام در دو گروه مختلف از جدول قرار گرفتهدر جدول پيشنهادي مندليف سه عنصر وجود ) 2
 .فلزي با نقطة ذوب پايين است گاليم شبه) 3
 . هاست علت تشابه در آرايش الكتروني آن گروه، به تشابه خواص فيزيكي عنصرهاي هم) 4

تـرين   ن عنصرهاي دورة سوم، عنصر مياني داراي كـم ترين انرژي دومين يونش در ميا در كدام گزينه از راست به چپ، نخستين عنصر داراي بيش -117
 است؟ pترين شعاع يون پايدار در ميان عناصر دستة  الكترونگاتيوي در ميان عنصرهاي گروه سيزدهم و آخرين عنصر داراي كوچك

1 (Na ،Al  وF 2 (Ar ،Al  وN 3 (Na ،Ga  وF 4 (Ar ،Ga  وN 
كـدام مطلـب در   . است 17فلز تناوب چهارم برابر  ترين شبه نافلزي از دورة سوم جدول تناوبي است كه اختلاف عدد اتمي آن با سبك Aعنصر  -118

 مورد اين عنصر درست است؟

   . دارد تعلق 16به گروه  Aعنصر ) 1

2صورت  آرايش الكتروني لاية ظرفيت آن به) 2 5ns np است. 
  .شود تنها يك ايزوتوپ پايدار از آن در طبيعت يافت مي) 3

 . شود تشكيل مي 3AClاز واكنش آن با كلر تنها يك نوع تركيب يوني با فرمول ) 4
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 است؟ نادرستچه تعداد از مطالب زير در مورد آن . ها است در الكترون smترين مجموع  داراي بيش Mهارم، عنصر در بين عنصرهاي دورة چ -119

 .تر  است پذيري آن كم تر ولي واكنش بيش 19Kچگالي آن از  -آ
 .هاي آن است الكترون lmهاي آن برابر با مجموع  الكترون smمجموع  -ب
 .الكترون ظرفيتي است 6داراي  -پ
 .است 3هاي آن برابر  الكترون smفلز بوده و مجموع  اين عنصر شبه -ت
 .است 19هاي لاية ظرفيت آن، برابر با  جدول بوده و مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكترون 6به گروه اين عنصر متعلق  -ث
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

 كدام گزينه صحيح است؟ -120

 .تر است روند ميزان افزايش الكترونگاتيوي عناصر در دورة سوم نسبت به دورة دوم منظم) 1
 .ترين الكترونگاتيوي را نسبت به ساير عناصر دارد باشد، بيش ترين شعاع اتمي را دارا مي عنصري دو اتمي كه در جدول تناوبي كوچك) 2
 .شود هاي لاية بيروني كاسته مي هاي دروني، از تحرك الكترون با افزايش اثر پوششي الكترون) 3
 . دورة خود دارد ن ميزان الكترونگاتيوي را در ميان عناصر همتري عنصر اول جدول تناوبي دارد، كم 20ترين انرژي دومين يونش را در ميان  عنصري كه بيش) 4

 است؟ نادرستبا توجه به جدول زير، كدام مقايسه براساس مفهوم داده شده،  -121

X: شعاع اتمي) 1 E B C D    
B: انرژي نخستين يونش) 2 C E Y X    
2: نقطة جوش) 3 3 4 4H C HD BH XH AH    
3: انرژي شبكة بلور) 4 2MgC CaC AlD CaD   

 تر است؟ ها در فرمول شيميايي تركيب به نوع عناصر سازندة آن تركيب، بزرگ در كدام تركيب يوني نسبت مجموع شمار اتم -122

 استانو فسفات) 4 كوپريك پرمنگنات) 3 فرو سولفات) 2 آمونيوم كرومات) 1
 است؟ هاي زير درست يك از عبارت كدام -123

 .اند تر متداول هايي هستند كه كم ازجمله يون (II)و كبالت  (III)، منگنز (III)يون كروم ) 1
 .هاست يي براي سنجش ميزان پايداري اتمهاي موجود در لاية ظرفيت و دستيابي به آرايش الكتروني گازهاي نجيب مبنا شدن تعداد الكترون هشتايي) 2
 .باشد آنيون مي –صورت مجموع نيروهاي ميان هر جفت كاتيون  ها نشان داده است كه نيروي جاذبة پيوند يوني به ساختار نمك) 3
33Al(g))انرژي(صورت  به 3AlFنمايش معادلة شيميايي انرژي شبكة تركيب ) 4 F(g) AlF (s)   است. 

 ؟نيستدرست  Bو  Aكدام گزينه در رابطه با تركيبات خنثي  -124

 .تواند سديم نيترات باشد مي Aتركيب ) 1
B ،0به بار آنيون تركيب  Aنسبت بار آنيون تركيب ) 2  .است /5
 .تايي هستند ازجمله تركيبات يوني سه Bو  Aتركيبات ) 3
، از انـرژي شـبكة تركيـب    Bب و آنيـون تركي ـ  Aانرژي شـبكة تركيـب يـوني حاصـل از واكـنش كـاتيون تركيـب        ) 4

 .تر است سولفات بيش كلسيم
 چند مورد از مطالب زيركاملاً درست است؟ -125

 .گاه عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون با يكديگر برابر نيست در تركيبات يوني، هيچ ●
 .شود ها در يك بلور گفته مي نها يا يو ها، مولكول بعدي و منظم اتم شبكة  بلور به آرايش سه● 
 .ها در تركيبات يوني، موجب شده است تا تركيبات يوني از نظر الكتريكي خنثي باشند ها و كاتيون برابر بودن شمار آنيون ●
 .توانند بيش از دو يون در هر واحد فرمولي خود داشته باشند تركيبات يوني دوتايي مي ●
1 (3 2 (1 3 (2 4 (4 

2كلريد متبلور  مقداري منيزيم -126 2(MgCl .nH O) 2درنتيجه . را حرارت داده تا تمامي آب خود را از دست دهد گرم از جرم آن كاسته  /16
0شده و  21چند است؟  (n)تعداد مولكول آب تبلور آن . ماند مول مادة خشك باقي مي /02 18( molH O g) 

1 (2 2 (5 3 (6 4 (3 
 كدام گزينه صحيح است؟ -127

 .اي بين دو الكترون است اي ميان دو هسته و نيروهاي دافعه تر از مجموع نيروهاي دافعه اي بسيار بيش ترين سطح انرژي پتانسيل مولكول هيدروژن، نيروهاي جاذبه در پايين) 1
  .ترين سطح انرژي است ها نسبت به هم در پايين دهندة موقعيت اتم طول پيوند، نشان) 2
 .شود اي برابر انرژي پيوند مصرف مي انرژي  براي تشكيل يك پيوند كووالانسي،) 3
Iانرژي پيوند ) 4 I تر از انرژي پيوند  بيشH H باشد مي. 

 گروه 14 15 16 17
 تناوب

D C B A 2n  
 Y E X 3n  
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 تر است؟ اتم مركزي در كدام دوگونه كمتفاوت عدد اكسايش  -128

1 (3POCl  2و
4SO  2 (2

2 7Cr O   2وSO  

3 (4ClO  2وNO  4 (4NH  3وNO 
با توجه به جدول مقابل، اطلاعـات مربـوط بـه     -129

درستي نوشته  ها در تمام موارد به كدام مولكول
 اند؟ شده

1 (2H O  4وCCl  
2 (4CCl  3وBF  
3 (2H O  2وBeCl   
4 (2BeCl  3وBF 

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة اوزون  -130

  .آيد وجود مي اوزون آلوتروپ يا دگرشكل اكسيژن است كه براثر تخلية الكتريكي در گاز اكسيژن به) 1
 .ماند هاي ناپيوندي فقط براي اتم مركزي ثابت مي الكترون ، تعداد جفت3Oختارهاي رزونانسي هنگام رسم سا) 2
 .توان به كمك دو ساختار لوويس با ارزش برابر نمايش داد مولكول اوزون را مي) 3
 .يكسان است 3SOو  3Oهاي  شمار ساختارهاي رزونانسي مولكول) 4

 است؟ نادرستي زير  كدام گزينه -131

0هاي ناپيوندي يون كربنات  الكترون تعداد جفت) 1   .برابر يون سولفيت است /8

NO)2هاي پيوندي در يون نيترونيم  الكترون تعداد جفت) 2 ) برابر با گوگرد ،(VI) اكسيد است. 

2هاي ظرفيتي در فرمالدهيد  تعداد كل الكترون) 3
 .برابر يدو متان است 3

8هاي ناپيوندي به پيوندي در يون كلريت،  الكترون نسبت تعداد جفت) 4
I)3برابر اين نسبت در يون تري يديد  9 ) است. 

 هاي سازنده برابر است؟ در كدام دو گونه، مجموع شمار قلمرو الكتروني تمام اتم -132

1 (4XeF  6وSF 2 (5PCl  2و 5N O 3 (3SO  2وNO 4 (3POCl  2و 2SO Cl 
 كدام مطلب درست است؟ -133

 .اتر است متيل تر بودن جرم مولكولي اتانول در مقايسه با دي متيل اتر ناشي از بيش تر بودن چگالي و نقطة جوش اتانول در مقايسه با دي بيش) 1
3به شكل  15دار گروه  جوش تركيبات هيدروژن مقايسة نقطة) 2 3 3 3SbH NH PH AsH   است. 
2Hتر بودن شمار پيوندهاي هيدروژني در  بيش) 3 O(l) نسبت بهHF(l) تر بودن نقطة جوش آب در مقايسه با  عامل بيشHF است. 
4 (HCl(g)  2در مقايسه باN (g) هاي  جوشد؛ زيرا ميان مولكول تر مايع شده و ديرتر مي آسانHCl جاذبة قوي هيدروژني برقرار است. 

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -134

 .آيند شمار مي اس است كه هر دو جامدهايي كووالانسي بهداراي دو آلوتروپ گرافيت و الم  عنصر كربن ●
:]2كلسيم كاربيد جامدي يوني است كه ساختار لوويس آنيون آن به شكل ●  C C :]  است. 
 .تم كربن متصل استدر گرافيت هر اتم كربن با سه پيوند يگانه به سه اتم كربن و در الماس هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به چهار ا ●
 .تر است كربن در گرافيت در مقايسه با الماس كوتاه –طول پيوند كربن  ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ترتيب به درستي آمده است؟ به (b)و  (a)هاي  طبق اصل آيوپاك در كدام گزينه نام تركيب -135

 هگزن  – 4 –اتيل  – 4 –متيل  دي – 4و  3/ متيل هپتان  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 1
 هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 3/ متيل هگزان  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 2
 هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4/ متيل هپتان  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 3
 هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 – اتيل – 4/ متيل هگزان   –3 –اتيل  دي – 5و  3) 4
 

 الكترون ناپيوندي  جفتتعداد 
 مولكول زاوية پيوندي شكل هندسي اتم مركزي

104 خميده دو جفت 5/  2H O 
109 چهاروجهي فاقد جفت الكترون ناپيوندي 5/  4CCl 

 180 2BeCl خطي شش جفت
 107 3BF مسطح فاقد جفت الكترون ناپيوندي
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 است؟ نادرستهاي متيل است، كدام عبارت زير  ترين شاخه با توجه به آلكاني هشت كربنه كه داراي بيش -136

4فرمول تجربي آن ) 2 . است 25تعداد پيوندهاي كووالانسي آن برابر با ) 1 9C H است. 
 .اند هاي كربن متصل شده در آن دو اتم كربن وجود دارد كه فقط به اتم) 4 . در ساختار خود است  - 3CHداراي سه شاخة ) 3

 است؟ نادرستها كدام  در مورد آلكن -137

 .شود مانندي است كه باعث افزايش سرعت رسيدن ميوه مي ها مادة هورمون ترين عضو آلكن ساده) 1
 .شود ها توليد مي اولين عضو خانواده الكل  ها، ين عضو آنبا افزودن يك مولكول آب به اول) 2
 . پذيرتر است ها واكنش ها نسبت به پيوند يگانه در آلكان پيوند دوگانه در آلكن) 3
 .ها هستند مر به كار رفته در ساخت ظروف پلاستيكي و پاستيل، عضو خانوادة آلكن مونومرهاي سازندة پلي) 4

 حيح است؟كدام گزينه در مورد بنزن ص -138

  .جفت الكترون پيوندي در آن وجود دارد 12) 1
 .مولكول آن قطبي است) 2
  . فرمول تجربي آن با فرمول تجربي اتن يكسان است) 3
 .تقريباً برابر است 3SOهاي كربن آن با اندازة زاوية پيوندي در مولكول  اندازة زاوية پيوندي اتم) 4

 ي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گزينه برا -139

 ».اتم است. . . . شامل . . . . مولكول . . . . ، . . . .گروه عاملي در مولكول «

 پروپانون، مانند، منتول، دو) 2 پروپانال، مانند، پروپانون، سه) 1
 هپتانال، برخلاف، اتيل بوتانوات، سه) 4 متيل اتر، يك  منتول، برخلاف، دي) 3

 هستند؟ نادرستتار تركيب مقابل چند مورد از مطالب زير با توجه به ساخ -140

16فرمول مولكولي آن،  -الف 18 3C H NOاست. 
 .شود ، به يك تركيب سير شده تبديل مي2Hمول  3در واكنش با  -ب
 .گروه عاملي موجود در كولار، در اين تركيب نيز وجود دارد -پ
 .قلمرو الكتروني است 4هايي با  تر از تعداد كربن قلمرو الكتروني، يكي بيش 3هايي با  اد كربنتعد -ت
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4 

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي  104تا  1هاي  صفحه:   3شيمي  
 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -141

  .هاي پليمرشدن در صنعت هستند ترين واكنش له مهمتترافلوئور اتن ازجم  تن، پلي پروپن و پلي توليد پلي) 1
 .كند پروپن كاهش حجم پيدا مي مري به نام پلي مونومر گازي شكل پروپن، دراثر تبديل به پلي) 2
4NHرنگ  بر اثر واكنش بخار آمونياك با بخار هيدروژن كلريد، جامد بي) 3 Cl شود توليد مي.  
 .سفيد رنگ روي سطح براق نوار منيزيم، نمايانگر اكسايش منيزيم است لاية ترد و) 4

 رو، كدام مطلب درست است؟ با توجه به شكل روبه -142

  .در اين واكنش شش نوع عنصر شركت دارند) 1
 .دهد تشكيل محلولي زرد رنگ، از وقوع يك واكنش شيميايي خبر مي) 2
3همانند واكنش) 3 2 2Pb(NO ) (aq) HI(aq)  جايي دوگانه است نوع جابه از.  
 .رسوب تشكيل شده فاقد آنيون دوظرفيتي است) 4

 هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -143

(I براي تركيباتي كه فقط پيوند يوني دارند، فرمول شيميايي و فرمول تجربي يكسان است.  
(II آورند دست مي سنج جرمي به ها را با طيف ا جرم اتمه دان شيمي. 

(III 400كردن چوب در حضور اكسيژن تا دماي  متانول كه به الكل چوب معروف است؛ از گرم C آيد دست مي به.  
(IV  شود ها توليد مي ها توسط آنزيم هاي موجود در ميوه تخمير قندها و كربوهيدراتاتانول الكل ميوه نام دارد و در اثر. 

1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

پتاسيم 
 كرومات

 (II)سرب
 نيترات
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است و . . . . آن برابر   و مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در معادلة موازنه شدة. . . . واكنش فلز آلومينيم با محلول كوپريك نيترات از نوع  -144
Al)127. شود گرم فلز آلومينيم مصرف مي. . . . مقدار مول فلز مس  1/0ازاي توليد  به g.mol ) 

 9/0 – 10 –جايي يگانه  جابه) 2  8/1 – 10 –جايي يگانه  جابه) 1
  9/0 – 8 –جايي دوگانه  جابه) 4  8/1 – 8 –جايي دوگانه  جابه) 3

0هاي هيدروژن موجود در  تعداد اتم -145 2Hگرم  ليمي /034 S  1برابر 204 10n/   ،استn  كدام است؟ 

11 32(H ,S : g.mol )  

1 (17 2 (18 3 (19 4 (20 

11با چگالي  2COگاز  224mLبراي توليد  -146 1/ g.Lبايـد  % 80بـه ميـزان   % 20كربنات با درصد خلـوص   ، چند گرم سديم هيدروژن
123تجزيه شود؟  1 12 16(Na ,H ,C ,O : g.mol )    

1 (5 88/ 2 (3 76/ 3 (0 15/ 4 (0 23/ 
 :جز به اند، نادرستهمة مطالب  -147

  .لوساك در دما و فشار ثابت يك مول از گازهاي مختلف حجم ثابت و برابر دارند براساس قانون گي) 1
  .دهندة محدودكننده بستگي دارد مقدار فراوردة توليدشده در يك واكنش شيميايي به مقدار واكنش) 2
 .توان از واكنش زغال چوب با بخار آب بسيار داغ تهيه كرد گاز متان را مي) 3
 .شود هيدروكسيد استفاده مي براي توليد اكسيژن در فضاپيماها از ليتيم) 4

اگـر پـس از پايـان    . شـود  كربنات و سيتريك اسيد جامد، به آرامي در يك بادكنك دربسته انجام مي امل گرد سديمواكنش زير در مخلوطي ش -148
ليتر افزايش حجم مشاهده شود، درصـد جرمـي سـديم كربنـات موجـود در       STP ،28/0ها، در شرايط  دهنده واكنش و مصرف كامل واكنش

11ب كدام است؟ تقري مخلوط آغازين، به 23 16 12(H ,Na ,O ,C : g.mol )    ) نيروي كشش بادكنك تأثيري بر افزايش حجم
2.)ندارد 3 6 8 7 6 7 7 2 22 2Na CO (s) C H O (s) NaC H O (s) CO (g) H O(l)    

1 (%37 2 (%22 3 (%41 4 (%31 
 درستي معرفي شده است؟ رد زير نوع واكنش بهدر چند مورد از موا -149

 جايي يگانه جابه  :واكنش ترميت ●
 تركيب  :ساليسيلات از متانول و ساليسيليك اسيد واكنش تهية متيل ●
 جايي دوگانه جابه  :دهد دومين واكنشي كه در كيسة هوا رخ مي ●
 جايي يگانه جابه  :واكنش مربوط به تهية گاز آب ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

3اگر در واكنش موازنه نشدة  -150 2 2 4NH (g) F (g) N F (g) HF(g)  ،  5 3NHگرم  /1 (g)  2رم گ 19وF (g)   با هم واكـنش
2درصد باشد، چند گرم  90دهند و بازدة درصدي واكنش  4N F (g)  11توليد خواهد شد؟ 14 19(H ,N ,F : g.mol )   

1 (17 33/ 2 (14 04/ 3 (9 36/ 4 (11/56 
 يك از موارد زير صحيح است؟ كدام -151

 .طور دقيق معادل صفر درنظر گرفت توان به را مي Vها جامد و مايع هستند، مقدار  كننده ها شركت هايي كه در آن براي واكنش) 1
2Hحالت فيزيكي ) 2 O 2در واكنش بينCO (g)وLiOH(aq)با حالت فيزيكي نيتروگليسرين در دماي اتاق يكسان است ،. 
 .شود آنتالپي تشكيل پايدارترين دگرشكل يك عنصر در هر شرايطي، برابر با صفر درنظر گرفته مي) 3
H(g)صورت  توان به را مي HF(g)واكنش تشكيل ) 4 F(g) HF(g)  نمايش داد. 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -152

1000از عبوردادن بخار آب از روي زغال چوب در دماي ) 1 C توان از يكي از اجزاي آن به عنوان مادة اوليه در تهية آمونياك آيد كه مي دست مي مخلوطي به 
 .استفاده كرد

2افكن براي دفاع از خود مخلوطي از  سوسك بمب) 2 2H O (aq)  6و 4 2C H O (aq) كند سمت دشمن پرتاب مي را به. 
 .دست آورد را به CO(g)توان آنتالپي تشكيل  به كمك گرماسنج بمبي نمي) 3
2ل علامت آنتالپي تشكي) 4 4N H (g)  برخلاف علامت آنتالپي تشكيلCO(g)  4وCH (g) است. 
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اگر در شرايط كاملاً يكسان ظرفيت گرمايي مولي گاز هيدروژن، نصف ظرفيت گرمايي مولي گاز نيتروژن باشد، براي افـزايش دمـاي يكسـان از     -153
 كردن گاز هيدروژن چند برابر گاز نيتروژن است؟  سان دو گاز، مقدار گرماي لازم براي گرممقادير جرم يك

11 14(H , N : g.mol )   

1 (1
14 2 (1

7 3 (7 4 (14 

يك از موارد زيـر   چنين دماي هر دو ظرف يكسان باشد، كدام اگر در هر دو ظرف يك نوع ماده وجود داشته باشد و همبا توجه به شكل زير،  -154
 .)گيري يكسان است فشار هوا در هردو اندازه(؟ نيستدر دو ظرف يكسان 

  ها مولكولميانگين سرعت حركت  -الف
 مقدار انرژي دروني  -ب
  چگالي  -ج
 ظرفيت گرمايي  -د

 الف و ج ) 4 ج و د ) 3 الف و ب) 2 و د  ب) 1

كـدام  1kJ.molبا استفاده از اطلاعات زير، آنتالپي استاندارد تشكيل اتان برحسب . واكنش استاندارد سوختن كامل گاز اتان را درنظر بگيريد -155
 .)گردد صورت مايع ظاهر مي در شرايط انجام واكنش آب به(است؟ 

ــكيل12 394H تشـــ CO (g) (kJ.mol )   
ــكيل12 286H تشـــ H O(l) (kJ.mol )   

12 1560H ســـوختن6 C H (g) (kJ.mol )   

1 (86 2 (86 3 (866 4 (866 
 هستند؟ نادرستدر ميان مطالب زير كدام موارد  -156

  .شود اندازه گيري در سامانه جزو خواص مقداري سامانه محسوب ميهر خاصيت قابل  -آ
 .شوند هاي مقداري محسوب مي طور كلي كار و گرما تابع مسير هستند و جزو كميت به-ب
 .ريباً برابر صفر استتق wهاي سوختن كامل گازهاي اتن و پروپين در دماي اتاق و فشار يك اتمسفر، مقدار عددي  در واكنش -پ
 .باشد در معادلة سوختن كامل گاز متان در دماي اتاق و فشار يك اتمسفر، تغيير انرژي دروني ناشي از هردو عامل مبادلة كار وگرما مي -ت
 ب، ت) 4 آ، پ) 3 ب، پ) 2 آ، ت) 1

 گرم گلوكز در شرايط استاندارد كدام است؟  45ادله شده به هنگام تشكيل ها، گرماي مب آن Hهاي زير و مقادير  با توجه به واكنش -157

1
6 12 6 180(C H O g.mol ) 

2 2 1 394) O (g) CO (g) H kJ    گرافيتC(s, 

2 2 2 2
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ     

6 12 6 2 2 2 36 6 6 2800C H O (s) O (g) CO (g) H O(l) H kJ      
1 (320kJ 2 (320kJ 3 (1280kJ 4 (1280kJ 

 اند؟ هاي داده شده درست بيان شده چه تعداد از عبارت -158

ارد، در گرماشيمي بررسي هاي شيميايي، تغيير آن و تأثيري كه برحالت ماده د مطالعة كمي و كيفي انرژي گرمايي مبادله شده طي واكنش -آ
  .شود مي
هاي  اي ميان حركت طور ويژه يابد، زيرا انرژي به شود دماي آن افزايش مي وقتي مقداري انرژي گرمايي به يك نمونة گاز نجيب داده مي -ب

 .شود انتقالي و چرخشي و ارتعاشي آن گاز توزيع مي
 .تر است همواره از ظرفيت گرمايي ويژه بزرگدر مورد يك مادة معين و پايدار، ظرفيت گرمايي مولي  -پ
 Aها و انرژي گرمايي در ظرف  توان گفت همواره شدت جنبش مولكول باشد، مي Bبالاتر از دماي ظرف  Aاگر در شرايطي معين دماي ظرف  -ت

 .است Bتر از ظرف  بيش
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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2واكنش  -159 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  ،92H kJ)    287و 5 J
( S /

K
    20در دماي C گيرد  و شرايط بهينه انجام مي

حداقل مقدار تقريبي متاني كه بايد بسوزد تا واكنش در جهـت رفـت متوقـف    . متان استكه در حال گرم شدن با شعلة مستقيم ناشي از سوختن 

890آنتالپي استاندارد سوختن متان (شود، برحسب گرم كدام است؟  kJ

mol
  و ظرفيت گرمايي كل ظرف و محتويات آن را در طول واكنش ثابت

150و برابر  kJ

C
C).) بگيريد در نظر  ,H : g.mol )112 1    

1 (36 2 (48 3 (73 4 (144 
 هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -160

2واكنش -الف 4 22N O (g) NO (g)تواند در شرايطي به  نظمي، مي دليل افزايش بي يش سطح انرژي همراه است، اما به، اگرچه با افزا
  .شود خودي انجام  صورت خودبه

 .شوند خودي انجام مي خودي و درجهت ديگر غيرخودبه ها، مانند سوختن، در يك جهت خودبه تعداد بسيار كمي از واكنش -ب
 .شود با صفر درنظر گرفته ميمقدار آنتروپي يك سامانه در صفر مطلق برابر  -پ
 .شود خودي انجام مي خواني دارد، در دماهاي پايين خودبه رو هم واكنشي كه خواصش با بردارهاي روبه -ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 كدام گزينه درست است؟ -161

 .باشند مواد خالص فقط شامل عناصر مي) 1
 .شود ن يكسان است، فاز ناميده ميبخشي از يك سامانه كه خواص شدتي و مقداري در همه جاي آ) 2
 .فصل مشترك باشد 2تواند شامل  يك ظرف شامل يك قطعه آهن، آب خالص و هوا فقط مي) 3
 .معنا هستند براي يك مادة خالص، اغلب دو واژه حالت و فاز هم) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  -162

 .كند محلول تغيير محسوسي نميآنتالپي انحلال يد در تولوئن ناچيز است و با انحلال آن، دماي ) 1
 .تر است خاطر توانايي تشكيل پيوند هيدروژني، از هيدروژن كلريد بيش انحلال گاز آمونياك در آب، به) 2
 .شود در دماي ثابت، با دوبرابر شدن فشار، انحلال گاز آرگون نيز در آب دو برابر مي) 3
 .رسند ق با انحلال در آب به حالت اشباع نميپروپانول و استون در دماي اتا -1متانول، اتانول، ) 4

2شدن  اگر در اثر حل -163 20گرم آب، دماي آب از  60گرم از روبيديم كلريد در  /42 C  65به C   برسد و انـدازةH    مرحلـة آبپوشـي
گرماي آزادشده در انحلال نمك، (كيلوژول بر مول باشد، انرژي فروپاشي شبكة بلور برحسب كيلوژول بر مول كدام گزينه است؟  766برابر 

1 )گردد تنها توسط آب جذب مي
235 5 85 5 4 2H O

J
(Cl / ,Rb / : g.mol ,c / )

g. C
  


 

1 (1333 2 (34/777 3 (199 4 (66/754 
0ليتر محلول  ميلي 200 -164 0ليتر محلول  ميلي 300مولار آلومينيم نيترات را با  /2 غلظـت يـون   . كنيم مولار منيزيم نيترات مخلوط مي /1

 است؟  1mol.Lنيترات در محلول حاصل چند 

1 (0 8/ 2 (0 36/ 3 (0 6/ 4 (0 24/ 
70گرم محلول سيرشدة پتاسيم كلرات را از 910دماي  -165 C  55به C پذيري ايـن نمـك در ايـن دماهـاي      اگر بدانيم انحلال. رسانيم مي

 تقريب كدام است؟  باشد، غلظت مولال محلول نهايي به ميآب  100gگرم در هر  20و  30ذكرشده به ترتيب 

116 35 5 39(O ,Cl / ,K : g.mol )   

1 (1 26/ 2 (1 63/ 3 (2 44/ 4 (0 82/ 
 است؟ نادرستكدام گزينه  -166

 .ماند با گذشت زمان ثابت مي نقطة جوش آب خالص) 1
0رسانايي الكتريكي محلول ) 2 0ولار سديم كلريد از محلول م /2  .تر است مولار هيدروژن فلوئوريد كم /5

 .است 3SOو  2COهاي صابوني و غيرصابوني به ترتيب  كننده قسمت قطبي بخش آنيوني پاك) 3
 .ها را جدا كرد توان آن شوند و با صافي نيز نمي نشين نمي زماني طولاني ته ها با گذشت كلوييدها برخلاف سوسپانسيون) 4
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2Caگرم يون  ميلي 300در يك ليتر از محلول بسيار رقيق آب دريا  -167  هاي كلسيم موجود در ايـن   دادن تمام يون براي رسوب. وجود دارد
 قل بايد از چند گرم سديم فسفات استفاده كرد؟ مقدار آب دريا، حدا

 116 23 31 40(O ,Na ,P ,Ca : g.mol )    

1 (1 64/ 2 (1 23/ 3 (1 85/ 4 (0 82/ 
 كند؟ كدام گزينه جملة زير را به درستي كامل مي -168

 ».اي از آن است نمونه. . . . بوده و . . . . كننده  ز پخشفا. . . . در «

  ژله  –مايع  –ژل ) 1
 هاي روغني  رنگ –جامد  –سول ) 2
 ياقوت -جامد  –سول جامد ) 3
 آلود هواي مه –مايع  –آيروسول مايع ) 4

از تغيير حجم محلـول در  : (با توجه به آن. ايم گرم آب مقطر حل نموده 100كلريد را جداگانه در  كلريد و پتاسيم هاي يكساني از سديم جرم -169
158 .)نظر كنيد ها صرف اثر افزودن نمك 5 74 5(NaCl / ,KCl / : g.mol )  

 .ها با هم متفاوت است غلظت مولار هر دو محلول يكسان و شروع نقطة جوش آن) 1
 .ر استت فشار بخار و نقطه جوش هر دو محلول نسبت به آب خالص كم) 2
 .تر است كلريد بيش كلريد از نقطة جوش محلول پتاسيم نقطة جوش محلول سديم) 3
 .رسانايي الكتريكي هر دو محلول يكسان است) 4

 اند؟ با توجه به نمودارهاي داده شده چند مورد از مطالب زير درست -170

 
 .تري به دما دارد گي بيشپذيري پتاسيم كلريد، وابست پذيري پتاسيم نيترات نسبت به انحلال انحلال -آ
 .آنتالپي انحلال ليتيم سولفات مقداري منفي است -ب
65در دماي حدود  -پ C كلرات برابر است پذيري پتاسيم سولفات با انحلال پذيري ليتيم انحلال. 
10در دماي  -ت C ًجرمي است 44%، محلول سيرشده سديم نيترات حدودا. 
1 (2 2 (1 3 (4 4 (3 
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 پايهرياضي 
 

 )اميرآبادي عباس اسدي( »1« ي گزينه -1

3 2 1 9 4 2 8 2 4 2 4x x x A ( , )              
2 4 2 2 4A B ( , ) ( , ) [ , )      

---------------------------------------------- 

 )حميد عليزاده( »1« ي گزينه -2

21 2 3 1 21 2 2 1
x x x

D R { , }
x x (x )(x )


     

   
 

 :كنيم ضرب مي طرفين معادلهها را در  م مخرج. م . حال ك
21 2 31 2 1 2 2 1

x x x
(x )(x )[ ]

x x (x )(x )


   

   
 

22 1 1 2 3(x )(x ) (x ) x x      
2 2 2 2 23 2 2 2 3 3 2 3x x x x x x x x          

2ق. ق. غ 0 2x x      
---------------------------------------------- 

 )بهرام طالبي( »2« ي گزينه -3

2 1 11x x
x

x x

 
   

1 :داريم xازاي مقادير منفي  دانيم به مي 2x
x

   

1 1 11 2 1 1 1x x
x x

           

 .دارد -1، ماكزيممي برابر xازاي مقادير منفي  بنابراين عبارت به
---------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »1« ي گزينه -4

2 2
1 1 2 1 011 1 1

x

xx x (x )(x x )


  

    
 

2 2
2 2

1 1 2 1 10 0
1 1 1 1

x x x x x

(x )(x x ) (x )(x x )

      
  

     
 

1
1

x

x

 
   

 

2
1 1

1 0 0
1 0

0

x

x

x

  

   
   

  

 

 
1 1( , ] { }

m n
 

   جواب 

1 :بنابراين 1 0m n ( )     
---------------------------------------------- 

 )بقا فائزه رضايي( »3« ي زينهگ -5

يـك   افـراد گنجايش آب يك تانكر از نـوع كمـي پيوسـته و وضـعيت تأهـل      
 .شركت از نوع كيفي اسمي است

---------------------------------------------- 

 )علي يوسفي( »4« ي گزينه -6

43 23 20: R   ي تغييرات دامنه 
20 45

R
: C

k
  طول هر دسته 

23 27 27 31 31 35 35 39 39 43
3 7 1 4 5i

[ ) [ ) [ ) [ ) [ ]

f

    

1 2 3 11f f f   فراواني تجمعي دستة سوم 
---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »4« ي گزينه -7

nپس. هاست برابر فراواني كل داده) پنجم(آخر  فراواني تجمعي دستة b. 
 :ق فرض داريمطب

22
6 2 130 360 30 4812

f
n

n n


            

33
6 575 360 75 1648 24

f a
a

n


            

25چهارم برابر  ةپس فراواني مطلق دست 16 9  است. 
---------------------------------------------- 

 )محمدرضا ميرجليلي( »3« ي گزينه -8

 100نسـبي برابـر   فراوانـي   آماري مجموع درصدهاي ةدانيم كه در هر جامع مي
25 :پس. است 18 47 100 10a a      

 :نويسيم شده را برحسب فراواني نسبي مي حال جدول داده

10 7 4 1 ix 

0 47/ 0 1/ 0 18/ 0 25/ if

n
 

 :ميانگين داريمة براي محاسب
1 1 2 2 3 3 4 4i i f x f x f x f xf x

x
n n

  
  

1 2 3 41 2 3 4
f f f f

x x x x x
n n n n

     

0 25 1 0 18 4 0 1 7 0 47 10 6 37x / / / / /          
---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »2« ي گزينه -9

 :طبق فرض داريم. گيريم درنظر مي 3xو  1x ،2xاوليه را  ةسه داد

 همواره مثبت
0 0a ,  

 نشده تعريف

 كل كسر داده شده

 هاي صورت ريشه

 ي مخرج ريشه

 ها حدود دسته
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3
3

1
1

6 183

i
i

i
i

x

x x


   


 

i
i

( x )

y

3

1
2

54




 


1ميانگين:  2 3 2{x ,x ,x , } :جديد ةچهار داد 

6
51 2 1 2y xx

( y xy
CV / CV /

y x



 
     (جديد    )(قــديم  

2 2 2 2 2 2
y x y y x x       

2 2 2 2 2 2
1 2 3 1 2 34 25 364 3

x x x x x x    
    

2با فرض  2 2
1 2 3x x x A   داريم: 

1 25 36 124 3 4 3
A A A A

( )       

12 3 144 4 144A A A
     

---------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »2« ي گزينه -10

 
3 6 3 32


 330مساحت 33 3 3
h h

tan h       

---------------------------------------------- 

 )87 –سراسري تجربي ( »1«ي  گزينه -11
خارجي اسـت،   ةيك زاوي XÂBة، زاويOABبراي مثلثمطابق شكل زير، 

 :پس

BÔAB̂XÂB  1 

BÔA  90125 
35 BÔA 

 
 :طرفي از

 18040901801  CB̂OYB̂CCB̂OB̂ 
50 CB̂O 

 :، داريمOBCي الزاويه در مثلث قائم
 40509090  CB̂OCÔB 

  :چنين هم

180 BÔACÔBx 
 1051803540  xx 

 .است 360مجموع زواياي خارجي يك چندضلعي محدب برابر با : راه حل دوم
 :داريم ABCOپس در چهارضلعي محدب 

125 40 90 360 105x x           

 
---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »4« ي گزينه -12

هسـتند و نسـبت تشـابه      همگي متشابه AHCوABC،ABHهاي مثلث

ــث ــاي مثل ــان  AHBو AHCه 5هم
ــا  3 3ي

ــت5 ــبت  . اس ــابراين نس بن

25ها برابر  هاي آن مساحت
9

AHC

AHB

S

S
 باشد مي. 

9AHBSاگر  x  25وAHCS x34گاه  ، آنABCS x خواهد بود. 

 34 34
25 25

ABC

AHC

S x

S x
  

---------------------------------------------- 

 )مهرداد ملوندي( »3« ي گزينه -13

 
(الاضلاع متساويمثلث مثلث ديگر 2مربع نيمS ( 

22 3 12 2 2 2 120 4 3 3 4 2 34 2
( )

sin            

---------------------------------------------- 

 )منش رسول محسني( »2« ي گزينه -14

 

O

125

B
40

x

A XZ

C

Y

35

50
�

40
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9

4

AM MB x MB
M AB M DL

ML MD MD

AM MD x MD
M BN M A D

MN MB MB

 

 


    



    





 

24 36 69
x

x x
x

      

---------------------------------------------- 

 )محمد زريون( »3« ي گزينه -15

32 2 4a a a a   حجم مكعب مستطيل 
 .است قطر كره همان قطر مكعب مستطيل

2 2 2 2 32 4 4 9 3 2r a a a a a r a       

3

3

4 3
93 2
84

( a)

a


   

---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري تجربي( »4«ي  گزينه -16

69

r

 

r r     2 2 2 26 9 81 36 45 
2 45 6 270V r h ( )( )      استوانه 

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »3«ي  ينهگز -17

2

1 222 33 32 1 8 41 1 9 9

tan
tan

tan


    

  
 

2 22 2 1 2 2
tan( ) tan

tan tan(( ) )
tan( )tan

    
       

    
 

1 3 1
22 4 4

1 3 11 111 2 4 8

  
  

 
 

1 11
2cot

tan


  


 

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »3«ي  گزينه -18

3 3
4 4 410 10

sin(x ) sin xcos cosxsin
  

     

ــوان  2ت  22 3 1 9
2 2 1010

(sinx cosx) (sin x cosx)      

2 2 9 9 42 1 2 25 5 5sin x cos x sinxcosx sin x sin x       

1 410 8 2 40 2 40 322 5ABCS sin x sin x ( )       

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »4«ي  گزينه -19

21 :كنيم تابع داده شده را ساده مي عبارتابتدا  2 2y sin x cos x   
 :يابيم تابع را مي maxو  minتناوب و  ةحال دور

2 1 12T , min(y) , max(y)


      

 :يابيم را مي Aي  شكل تابع را رسم كرده و مختصات نقطه


1 12 2 2b

a

A( , ) ab ( )
  

     

 
---------------------------------------------- 

 )ييلو ميثم حمزه( »3«ي  گزينه -20

2 :دانيم مي
2 2

1
tanx

sin x
tan x




22و  2
x x

cot tan cot x  

  :بنابراين

2
4 2 42 5 51

tan x
sin x

tan x
  


 

2
2

2 2 2 551
tanx

tan x tan x
tan x

    


 

22 5 2 0tan x tanx    
2 2 1 0(tanx )( tanx )    

12 2
1 22

tanx cot x

tanx cot x


   

   

 

12 12 2 2
2 2 42 2

x x
cot tan ( )

x x
cot tan ( )


   

   

 

 حجم كره
 حجم مكعب مستطيل
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 2شناسي و آزمايشگاه  زيست
 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -21
پاسخ بيش از (كنندة پادتن هستند كه در آلرژي  هاي ترشح ها سلول پلاسموسيت

ها نيز كه  ماستوسيت. نقش دارند) ها ژن حد دستگاه ايمني در برابر برخي آنتي
ئم آلرژي نقش هيستامين در بروز علا  هاي خوني هستند با ترشح مشابه بازوفيل

 :ها رد ساير گزينه. دارند
ها در مبارزه با سرطان از  شده از پلاسموسيت هاي ترشح پادتن: »1«ي  گزينه

 .تري برخوردارند ولي فاقد نقش نيستند اهميت كم
 .شوند و سيتوكينز ندارند ها تقسيم نمي پلاسموسيت: »3«ي  گزينه
به كمك ) كنندة فاگوسيتوز هيلهاي دفاعي تس پروتئين(ها  پادتن: »4«ي  گزينه

 .شوند ساخته مي) نه درون آن(هاي روي شبكة آندوپلاسمي زبر  ريبوزوم
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«ي  گزينه -22
هـا   اند كه بخش مركـزي آن  غدد به اندازة بادام در حفرة شكمي، غدد فوق كليه

كنند كه سبب افزايش فشـار   نفرين را ترشح مي اپي ين و نورنفر هاي اپي هورمون
ها، سبب كاهش  كه هيستامين به دليل گشادكردن رگ شوند، درحالي خون مي

 :ها رد ساير گزينه. شود فشار خون مي
آن  4Tو  3Tهـاي   شكل، تيروئيد است كه هورمون غدة سپري: »1«ي  گزينه

 .در تنظيم سوخت و ساز و نمو دخالت دارند
 .صادق نيست ADHتوسين و  هاي اكسي براي هورمون: »2«ي  گزينه
 .براي هورمون انسولين صادق نيست: »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«ي  گزينه -23
عدسـي يكـي از   . يابد ب مرواريد عدسي كدر شده و شفافيت آن كاهش ميدر آ

 :ها رد ساير گزينه. باشد ساختارهاي همگراكنندة نور مي
 .تواند دراثر اختلال در كار عدسي نيز رخ دهد بيني مي نزديك: »1«ي  گزينه
 .شود هاي همگرا استفاده مي در اصلاح دوربيني از عدسي: »2«ي  گزينه
در آستيگماتيسم عدم يكنواختي در انحناي قرنيه يا عدسـي رخ  : »3«ي  گزينه

 .داده است نه غيريكنواخت بودن يكي از مايعات شفاف چشم
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«ي  گزينه -24
20 400 80100  تعدادC 

80تعدادG 
120تعدادA 
120تعدادT 

 )سينا نادري( »2«ي  گزينه -25
. كننـد  هاي مكمل منافـذي را در غشـاي سـلول ايجـاد مـي      پرفورين و پروتئين
كشـنده و پـروتئين مكمـل توسـط ماكروفاژهـا و       Tهـاي   پرفورين در سـلول 

ها منشأ  شود كه هر دو از آگرانولوسيت هاي پوششي روده و كبد توليد مي سلول
 :ها بررسي ساير گزينه. گيرند مي

مكمـل  هاي پوششي روده و كبد كه پروتئين  حداقل براي سلول: »1«ي  گزينه
 .كنند، صادق نيست ترشح مي

 .تنها در مورد پروتئين مكمل صادق هستند: »4«و  »3«هاي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »2«ي  گزينه -26
هـاي حسـي بـدن     بخشـي از پيـام  . پل مغزي درمجاورت بطن چهارم قرار دارد

هـاي عصـبي مربـوط بـه      شود، از جمله پيـام  يبالاتر از پل مغزي به مغز وارد م
 :ها بررسي ساير گزينه. بويايي و بينايي

هـاي خـوني    دارد كه داراي مويرگ  شامه نام لاية داخلي مننژ، نرم: »1«ي  گزينه
كتـاب   2-13طـور كـه در شـكل     همـان . اسـت ) مغـزي  –سـد خـوني   (فراوان 
در همة شيارهاي مغز نفوذ شامة مننژ  بينيد، نرم مي 2شناسي و آزمايشگاه  زيست

 .كند مي
برخي . آل است ترين بخش ساقة مغز به غدة پينه مغز مياني نزديك: »3«ي  گزينه

 .شوند النخاع و پل مغزي وارد مخچه مي اطلاعات از بصل
لِ پيكري و دستگاه عصبي محيطي حركتي شامل دو بخش مستق: »4«ي  گزينه

. حركـات غيـرارادي نقـش دارنـد     خودمختار است كه هر دو بخش نيـز در بـروز  
هاي عضلات مخطط، مربوط به دستگاه عصـبي پيكـري، امـا غيـرارادي      انعكاس
زردپي زير زانو تحت تأثير اعصاب پيكري   هاي نخاعي مانند انعكاس انعكاس. است

 .هايي مانند انعكاس تخلية مثانه، تحت تأثير اعصاب خودمختار است و انعكاس

---------------------------------------------- 
 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -27

هاي مختلـف بـدن را بـه مخچـه كـه مركـز        هاي كششي وضعيت قسمت گيرنده
 :ها بررسي ساير گزينه. فرستند هماهنگي حركات مربوط به تعادل بدن است مي

در . انـد  هاي كششي به تغييـرات طـول ماهيچـه حسـاس     گيرنده: »1«ي  گزينه
 .ريك طول ماهيچه ثابت استانقباض ايزومت

اي  دايـره  هاي حلزون و مجاري نـيم  هاي كششي و گيرنده گيرنده: »2«ي  گزينه
 .گوش داخلي از نوع مكانيكي هستند

 .توانند پيام حسي توليد كنند هاي حسي مي گيرنده: »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )ايياله امر روح( »1«ي  گزينه -28
توانـد در   خشـكي پوسـت و كـاهش چربـي پوسـت مـي      . درست: »1«ي  گزينه

 .كاهش دفاع غيراختصاصي مؤثر باشد
افتادگي ذهنـي   هيپوتيروئيديسم در كودكان باعث عقب. نادرست: »2«ي  گزينه

 .شود و اختلال در رشد نظير اختلال در تشكيل استخوان مي
 .يابد توليد انرژي كاهش مي. نادرست: »3«ي  گزينه
هـاي چربـي    علت افزايش وزن و افزايش اندازة سـلول  به. نادرست: »4«ي  گزينه

 .يابد نسبت سطح به حجم سلول چربي كاهش مي
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 )منش رضا آرين( »3«ي  گزينه -29

 .اند نادرست» ج«و » ب«، »الف«موارد 
هـاي هيپـوفيز پيشـين انجـام      توسط هورمـون » ب«و » الف«بخش اول موارد 

در . هـاي آزادشـده از هيپوتـالاموس هسـتند     ترل هورمونشود كه تحت كن مي
هاي آزادشده از هيپوفيز پسـين   بخش اول مربوط به هورمون» د«و » ج«موارد 

مربــوط بــه » د«مربــوط بــه ميــزان كلســيم خــون و در » ج«و بخــش دوم در 
 . هيپوفيز پيشين است  هورمون

---------------------------------------------- 

 )فر مهرداد ساساني( »3«ي  گزينه -30
 Yو  Xدر انسان و بسياري از جانـداران ديگـر دو كرومـوزوم جنسـي را بـا      

ي نر بودن و عـدم وجـود آن    دهنده نشان Yدهند و وجود كروموزوم  نشان مي
 :ها بررسي ساير گزينه. است ي ماده بودن دهنده نشان
بستگي دارد نـه   Yبودن به عدم وجود كروموزوم  در انسان ماده: »1«ي  گزينه

 Xتعداد كروموزوم 
هـا   جانوران گـرده افشـان شـامل پرنـدگان، حشـرات و خفـاش      : »2«ي  گزينه
 .دهندة ماده بودن است نشان Yروموزوم باشند كه در پرندگان وجود ك مي

 .هستند Xدر ملخ هم جنس نر و هم ماده هر دو داراي كروموزوم : »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي( »4«ي  گزينه -31
 . خطي هستند DNAهايي است كه داراي  سلول IIحاصل تقسيم ميوز 

 :ها رد ساير گزينه
 12هـايي باشـد كـه     در ملخ ممكن است گامت IIحاصل ميوز : »1«ي  گزينه

 .كروموزوم دارند
يـا گويچـة     هـاگ (ن اسـت گامـت نباشـد    ممك IIحاصل ميوز : »2«ي  گزينه
هـاي حاصـل از ميـوز آن داراي     پلوئيد باشد، سلول ضمناً اگر جاندار پلي) قطبي
 .از يك مجموعه كروموزوم هستند  بيش

ــه ــوز : »3«ي  گزين ــوع     IIدر مي ــدمثلي از ن ــتم تولي ــه سيس ــداراني ك جان
XX XO  گامت نر ممكن است كروموزوم جنسي نداشته باشددارند. 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »1«ي  گزينه -32
هـا و   ك كنند عبارتند از زنبور عسل، قاصد جانوراني كه با بكرزايي توليدمثل مي

 .ها ها، سوسمارها، قورباغه بعضي از مارها، ماهي
دقـت كنيـد هـيچ    . دهـد  نوران براي توليد تخمك ميوز رخ مـي در همة اين جا

كنـد امـا جانـدار حاصـل از      جاندار نري در ايـن نـوع توليـدمثل شـركت نمـي     
 .تواند نر باشد مانند زنبور عسل نر توليدمثل مي

چنين  شود و هم مهره است دفاع اختصاصي مشاهده نمي در زنبور عسل كه جانوري بي
 .در انتقال گازهاي تنفسي ندارد و تنفس نايي داردهمولنف اين جاندار نقشي 

 )حسين كرمي( »1«ي  گزينه -33
هـا، بازدانگـان و    همـة گياهـان، ازجملـه خـزه    . صـحيح اسـت  » ب«فقط مـورد  

دانگان كه فاقد پروتال هستند، آب را از طريق انتشار و اسـمز از سـلولي بـه     نهان
 :رد ساير موارد. كنند سلول ديگر منتقل مي

 .ها فاقد آوند هستند خزه) الف
سلول موجود در دانة گرده رسيده بازدانگان، ژنوتيپ يكسان دارند چون  4هر ) ج

 .حاصل تقسيم ميتوز هستند
     .اين جمله در مورد خزه و سرخس صادق نيست) د

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي( »4«ي  گزينه -34

تـا  Aهاي روياني و لپه و موارد  آلبومن، پوشش دانه، برگترتيب  به 4تا  1موارد 
C هاي گياهـان دو لپـه    لپه. باشند لپه، ريشة روياني و پوشش دانه مي: ترتيب به

در ضمن . علاوه بر انتقال مواد غذايي به رويان، در ذخيرة مواد غذايي نقش دارند
 :ها بررسي ساير گزينه. شود من بعد از لقاح تشكيل ميآلبو

 .اند هاي رويان ايجاد شده هر دو بخش، از تمايز سلول: »1«ي  گزينه
 .شود هاي سلولي تخمك ايجاد مي شدن لايه پوشش دانه از سخت: »2«ي  گزينه
تـر حاصـل    لپه قسمتي از رويان است كه از تقسيم سلول كوچـك : »3«ي  گزينه

  .اند وجود آمده سيم سلول تخم بهنخستين تق
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »4«ي  گزينه -35
ر فرآينـدهايي ماننـد   د) هـا  ها، ژيبـرلين  ها، سيتوكينين اكسين(هاي رشد  محرك
هـا در   ها نقش دارند، پس ايـن محـرك   ها و تمايز آن شدن و پيدايش اندام تقسيم

 :ها رد ساير گزينه. هاي روپوستي به تار كشنده نيز نقش دارند تمايز سلول
و ) زني قلمه(دار كردن قلمه  اكسين و سيتوكينين در ريشه  هورمون: »1«ي  گزينه

كشت بافـت بـراي توليـد گيـاه از كـالوس اسـتفاده       هورمون سيتوكينين در فن 
 .زني و كشت بافت هر دو نوعي توليدمثل غيرجنسي هستند قلمه. شود مي

هاي اتيلن و آبسيزيك اسيد در كنترل مراحل نهايي نمـو    هورمون: »2«ي  گزينه
ها  دانيم كه رسوب ليگنين در برخي سلول مانند پيري نقش دارند و از طرفي مي

 .نشانة پيري سلول باشدتواند  مي
اـنيكي مثـل      دارشدگي مي فرآيند حباب: »3«ي  گزينه تواند ناشي از نـوعي آسـيب مك

 .كند هاي مكانيكي ميزان هورمون اتيلن افزايش پيدا مي نيش حشره باشد و در آسيب
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس( »3«ي  گزينه -36
 .روند دهي و توليد ميوه و دانه از بين مي از گلگياهان دوساله پس 

شرط كافي بودن آب و مواد غذايي رشد  ساله در فصل رشدي خود به گياهان يك
 )»1«ي  رد گزينه. (كنند خود را كامل مي

بـار در طـول زنـدگي خـود گـل       گياه آگاو يك گياه چندساله است كه فقط يك
 )»2«ي  رد گزينه(دهد  مي

 )»4«ي  رد گزينه. (دهند ه گياهان چوبي هستند كه گل نميبازدانگان از جمل

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

 30:  صفحه تجربي دانشگاهي اختصاصي پيشآزمون غيرحضوري  96ماه   اسفند 18 -شناسي زيست
  
 )مهرداد محبي( »3«ي  گزينه -37

ها است، اما هورمـوني كـه برداشـت     محرك تقسيم سلولي، سيتوكينين  هورمون
 :ها بررسي ساير گزينه. كند، اتيلن است ها را تسهيل مي مكانيكي ميوه

 .زيك اسيد استهاي هورمون آبسي هر دو مورد از نقش: »1«ي  گزينه
. گيـرد  دانه توسط ژيبـرلين صـورت مـي    هاي بي كردن ميوه درشت: »2«ي  گزينه

 .ها نيز نقش دارد شدن ساقه ژيبرلين در تحريك طويل
زايي در كشت بافـت مربـوط بـه هورمـون      خميدگي ساقه و ريشه: »4«ي  گزينه

 .اكسين است
---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »1«ي  هگزين -38
استروژن در طي خودتنظيمي مثبت از فوليكول در حال رشد ترشح و باعث رشد 

تـر اسـتروژن    تر فوليكول نيز با ترشـح بـيش   رشد بيش. شود تر فوليكول مي بيش
 :ها بررسي ساير گزينه. همراه است

 2شـگاه  شناسـي و آزماي  ، كتاب زيسـت 11 – 11با توجه به شكل : »2«ي  گزينه
به مقـدار حـداكثر هورمـون اسـتروژن در حـال توليـد و        LHاز رسيدن   پيش

 .افزايش بوده است
پاسخ هيپوفيز پيشين در برابر مقدار زياد هورمون استروژن افزايش : »3«ي  گزينه
 . است LHترشح 
انـد   هايي كه از هيپوتـالاموس ترشـح شـده    ناين مراحل را هورمو: »4«ي  گزينه

 .كنند طور غيرمستقيم كنترل مي به
---------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »1«ي  گزينه -39
هـا و   ها با تخمـك  در جانوران با لقاح خارجي براي افزايش احتمال برخورد اسپرم

د زيادي تخمك و اسـپرم در آب رهـا   درنتيجه افزايش احتمال لقاح، والدين تعدا
 :ها بررسي ساير گزينه. كنند مي

دار، داراي  از بين جانوران داراي لقـاح داخلـي، پسـتانداران جفـت    : »2«ي  گزينه
 .داري كامل از جنين هستند مكاني مناسب و مساعد براي نگه

 .در پرندگان ميزان اين اندوخته زياد است: »3«ي  گزينه
هـاي   نوراني كه لقاح خارجي دارند، فقط تخمك داراي ديوارهدرجا: »4«ي  گزينه

 .اي و محكمي است چسبناك ژله
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -40
در انتهاي . گرم وزن دارد 1متر طول و حدود  ميلي 22در انتهاي ماه دوم، رويان 

 .هاي بدني قابل تشخيص است داراي ويژگي  ماهة اول جنين سه
 :ها بررسي ساير گزينه

زمان با  افتد كه هم بعد از لقاح، جايگزيني اتفاق مي 6در حدود روز : »1«ي  گزينه
 .آن غلظت پروژسترون در خون در حال افزايش است

ــه ــلول   : »2«ي   گزين ــده و س ــكيل ش ــت تش ــة دوم جف ــي   در هفت ــاي داخل ه
 .دهند را تشكيل مي بلاستوسيست چندلايه بافت مقدماتي

هاي داخلـي اصـلي ماننـد كبـد و پـانكراس       در طي ماه دوم اندام: »4«ي  گزينه
حركـات قلـب بـا    ) كه بخشي از ماه دوم است(در هفتة هفتم . شوند مشخص مي

   .سونوگرافي قابل تشخيص است
---------------------------------------------- 

 )منش رضا آرين( »4«ي  گزينه -41
زنبـور عسـل نـر،    . هـا چشـم مركـب دارنـد     حشـرات و خرچنـگ  : »1«ي  ينهگز

 .آورد وجود مي گامتهايش را با ميتوز به
حشرات لقاح . توانند پرتو فرابنفش را ببينند بسياري از حشرات مي: »2«ي  گزينه

 .داخلي دارند
د توانند از طريق بكرزايي توليدمثل كنند، عبارتن ـ جانداراني كه مي: »3«ي  گزينه

ها، مارهاي مادة مسن دور از  ها، سوسمارها، قورباغه ها، بعضي از ماهي قاصدك: از
 .داران وجود دارد دفاع اختصاصي در مهره. جنس مخالف و زنبور عسل ماده

جانور جنس ماده داراي ميوز با سيتوكينز نامساوي اسـت كـه بـه    : »4«ي  گزينه
  .كند دنبال انجام ميوز، يك نوع گامت توليد مي

---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1«ي  گزينه -42

هاي هيپوفيزي در اواسط هفتة دوم فوليكـولي   شروع اختلاف غلظت هورمون
گونه تغييري در سـطح پروژسـترون خـون     دهد كه در اين زمان هيچ رخ مي

 .شود مشاهده نمي
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 )حميدراهواره( »4«ي  گزينه -43

دهد كـه   دار پتاسيمي در پايان پتانسيل عمل رخ مي هاي دريچه كانال شدن بسته
پتاسيم از تـراكم سـديم درون سـلول     –تر پمپ سديم  درپي آن با فعاليت بيش

 :ها رد ساير گزينه. شود كاسته مي
دار پتاسـيمي بسـته    هـاي دريچـه   در ابتداي پتانسيل عمل كانـال : »1«ي  گزينه

 .ندشو كه بسته مي هستند نه اين
پتاسيم،  –تر پمپ سديم  بعد از پايان پتانسيل عمل با فعاليت بيش: »2«ي  گزينه

 .يابد تراكم پتاسيم درون سلول افزايش مي
اـيين     : »3«ي  گزينه اـ در بخـش پ رو كـه   با توجه به شكل منحني تغييـر پتانسـيل غش

 .ستنددار سديمي بسته ه هاي دريچه شود، كانال اختلاف پتانسيل به صفر نزديك مي
---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »4«ي  گزينه -44
 :بررسي موارد. شود هاي شفاف چشم عدسي و قرنيه را شامل مي بافت

 .در توليد و ذخيرة انرژي نقش دارند ATPهر دو با توليد و مصرف : »الف«
هاي هـر دو بافـت    هاي زيستي هستند كه در سلول دهنده ها واكنش آنزيم: »ب«

 .وجود دارند
 .شوند هاي خوني تغذيه مي شده از مويرگ هر دو توسط پلاسماي خارج: »ج«
هر دو فاقد رگ خوني هستند، پس فاقد محلي هسـتند كـه مونوسـيت بـا     : »د«

 .شود خروج از آن به ماكروفاژ تبديل 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -45
 :بررسي موارد. كنند نادرستي كامل مي عبارت را به» د«و » ج«موارد 

شود كه تنظـيم ضـربان قلـب     سبب افزايش ضربان قلب مي 4Tافزايش : »الف«
 . النخاع است برعهدة بصل

نجر بـه افـزايش فشـار خـون،     افزايش فعاليت دستگاه عصبي سمپاتيك م: »ب«
شود كه افزايش تعداد تنفس بـا افـزايش فعاليـت     ضربان قلب و تعداد تنفس مي

 .آنزيم انيدراز كربنيك در غشاي گلبول قرمز همراه است
افزايش فعاليت بخش قشري غدة فوق كليـه منجـر بـه سـركوب سيسـتم      : »ج«

از حد سيسـتم    يشپس از علائم آلرژي كه حاصل فعاليت ب. شود ايمني بدن مي
 .شود ايمني است، كاسته مي

 .ها حضور دارند نه در خون ها در بافت ماستوسيت: »د«
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »1«ي  گزينه -46

A A A A B A B

A B B A B B B A B

C A C B C A B

Z W Z Z Z Z Z W Z W

Z Z Z W Z Z Z Z Z W Z W

Z W Z Z Z Z Z W Z W








 

A A A A C A C

A C B A B B C A C

C A C C C A C

Z W Z Z Z Z Z W Z W

Z Z Z W Z Z Z Z Z W Z W

Z W Z Z Z Z Z W Z W








 

A A B A C B C

B C B B B B C B C

C B C C C B C

Z W Z Z Z Z Z W Z W

Z Z Z W Z Z Z Z Z W Z W

Z W Z Z Z Z Z W Z W








 

2با توجه به جدول مشخص است 
 .ها، تنها يك نوع الل دارند از زاده 3

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -47
كروماتيدي است  سلول حاصل از اسپرماتيد، اسپرم است كه سلول هاپلوئيد و تك

 :ها گزينه رد ساير. كروموزومي است 23و 
 .دارد اي ي هستهDNAنوكلئوتيد خطي در رشتة پلي 184اووسيت اوليه : »2«ي  گزينه
 .اووسيت ثانويه تتراد ندارد: »3«ي  گزينه
 .سانترومر دارد 46اسپروماتوگوني : »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )ي كرامتعل( »1«ي  گزينه -48
) غيرزنـده  –زنـده  (توانـد توسـط هـر شـيئي      هاي الكتريكي مارماهي مي گيرنده

هـاي   مـاهي تنهـا توسـط ميـدان     هـاي الكتريكـي گربـه    تحريك شود، اما گيرنده
 :ها رد ساير گزينه. شود تحريك مي) جسم زنده(الكتريكي ضعيف طعمه 

 هاي فروسرخ  تابش: »2«ي  گزينه
 از اصوات خود وال پژواك حاصل: »3«ي  گزينه
انتقـال گازهـاي تنفسـي مسـتقل از دسـتگاه      ) پروانه(در حشرات : »4«ي  گزينه

 .گردش مواد است
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -49
شود كه يكي از  دنبال افزايش فشار اسمزي خون، هورمون ضدادراري ترشح مي به

 :ها رد ساير گزينه. ها است كردن رگ ن، تنگوظايف اين هورمو
 .يابد فعاليت تيروئيد كاهش مي: »1«ي  گزينه

 .يابد افزايش مي Hخون دفع  pHبا كاهش : »2«ي  گزينه
 .شود يفيز زياد م اي، فعاليت اپي هاي استوانه با افزايش فعاليت گيرنده: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني( »4«ي  گزينه -50
سيناپس در مادة خاكستري نخـاع و دو سـيناپس    3در انعكاس زردپي زير زانو 

 .در ماهيچه وجود دارد
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 2و  1فيزيك 
 

 

 )سيدعلي ميرنوري( »3«ي  گزينه -51

. در آينة تخت، فاصلة جسم تا آينه همواره برابر با فاصلة تصوير تا آينه اسـت 
فاصـلة  . بنابراين فاصلة جسم تا تصوير دو برابر فاصـلة جسـم تـا آينـه اسـت     

3tشخص تا آينه را در لحظة  s آوريم دست مي به: 
3 3

0 40
9 4 13

m
v ,t s

s
x m

: x vt x x m
 


     فاصلة شخص تا آينه 

2 26: d x m ي شخص تا تصويرش فاصله 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -52

يابد  ي آن ابتدا افزايش مي هاي ساعت بچرخد، طول سايه اگر ميله در جهت عقربه
يابد  پس از آن طول سايه كاهش مي. خورشيد عمود بر ميله شود كه پرتو تا جايي

در اين حالت طول سايه و طول ميله  ؛تا جايي كه ميله منطبق بر سطح افق شود
در خـلاف جهـت    Aي  حول نقطـه  ABي  اگر ميله. شوند با يكديگر برابر مي

يابد تا جايي كه  طول سايه  بچرخد، طول سايه ابتدا كاهش مي هاي ساعت عقربه
در اين سؤال چون طـول سـايه در ابتـدا    . يابد صفر شده و پس از آن افزايش مي

هاي ساعت  درخلاف جهت عقربه ABبنابراين ميلة . تر از طول ميله است بزرگ

ABCدر شكل زير مثلث . چرخد مي Aحول نقطة 


الساقين اسـت و   متساوي 
ABˆˆ :داريم AC B C    

180 11090 20 110 352
ˆ ˆA

  
           

 
---------------------------------------------- 

 )سعيد منبري( »3«ي  گزينه -53

كه جسـم خـارج از    ا توجه به اينب. آوريم دست مي نمايي را در حالت اول به بزرگ
 .فاصلة كانوني آينة مقعر قرار دارد، بنابراين تصوير حقيقي است

251 151 1 1
1 1 1 1 1 1 25

5 25 4
p cm

f cm
q cm

p q f q




       

و طول تصوير در حالت  و طول تصوير در حالت اول را  اگر طول جسم را 
 :در نظر بگيريم، داريم دوم را 

*1

25
1 14

25 4 4 4
mq

m m
p

 
       

 



 

نمـايي عكـس    مكان جسم و تصوير حقيقـي بـا يكـديگر، بـزرگ     جاكردن با جابه
 .شود مي

**
1

1 22 1 42 2
2 1 1

1 4 4
m mq p

m m
p q m


 

      


   

15 4 15 44
( ) , ( )* **cm cm       


    

 )اوسطي امير( »1«ي  گزينه -54

شت آينه است و فاصلة مركز آينه تا آينه هاي محدب كانون مجازي و در پ در آينه
 : برابر است با (p)بنابراين فاصلة جسم از آينه . دو برابر فاصلة كانوني آينه است

 
2p d f  

مطابق رابطـة  هاي محدب تصوير و كانون هر دو مجازي هستند؛ بنابراين  در آينه
 :اريمهاي محدب د آينه

1 1 1 1 1p p p p p

p q f q f q f
          

2 1 2 11
q

m ,p d f
p d f d f f

m
m f m f d f

    
      


 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -55

شـود، پـس    در آينة مقعر پرتويي كه به موازات محور اصلي به آينه تابيده مي
بر با زاوية بين پرتـو تـابش و   زاوية تابش برا. گذرد از بازتاب از كانون آينه مي

زاويـة تـابش بـا     ،چنـين  هم. شعاع گذرنده از نقطة برخورد پرتو با آينه است
مطابق شكل زير و با توجه به قضية خطوط مـوازي  . زاوية بازتابش برابر است

 :و مورب داريم
ˆ ˆ ˆ ˆi j , i jA A B B

A B A B
ˆ ˆ ˆ ˆi i j j

    

 
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«ي  زينهگ -56

2 5 22 1 21 2 2 1
1 2 1

2 5 5 5
2 4 4

n / ,nv n v /
v v

v n v
       

%1 1

1 1

5
4100 100 25

v vv

v v


    درصد تغييرات 

 .يابد درصد افزايش مي 25سرعت نور 
---------------------------------------------- 

 )مريم فلاح( »2«ي  گزينه -57

كنيم؛ سپس  ابتدا عمق ظاهري را حساب مي داده شده، واقعيبا استفاده از عمق 
4عمق ظاهري(با استفاده از رابطة  5/ h ( ،h آوريم دست مي را به: 

nعمق ظاهريعمق واقعي 
3 1 52 / m 4عمق ظاهري

3 2عمق ظاهري  
4 :ي ناظر از سطح آب برابر است با درنتيجه فاصله 5 1 5 3/ / m  

طول تصوير
 طول جسم

 )جسمطول ( )طول سايه(
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 )اسماعيل امارم( »3«ي  گزينه -58

» 4«ي  در گزينه. ترين انحراف را دارد ترين انحراف و نور بنفش بيش نور قرمز كم
 .شود السطوح تجزيه مي يغة متوازينيز نور سفيد در ت

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه -59

هـاي واگـرا    در عدسـي . چون توان عدسي منفي است، پس عدسي واگراست
در ضـمن چـون   . جسم و تصوير مجازي آن در يك طرف عدسي قرار دارنـد 

ار دارد، تصويرش در كانون عدسـي تشـكيل   دور از عدسي قر  جسم در فاصلة

1 .شود مي 1 254f m cm
D

   
---------------------------------------------- 

 )اسماعيل امارم( »1«ي  گزينه -60

3قرار گيرد، تصوير حقيقي آن در  3fدر عدسي همگرا اگر جسمي روي 
2
f 

2و اگر جسمي در 
f  قرار گيرد، تصوير مجازي آن درf   در . گيـرد  قـرار مـي

1برابرنمايي  حالت اول بزرگ
 .اسـت  2نمـايي برابـر   بـزرگ و در حالت دوم  2

 .كند باشد و طول آن تغيير نمي ازة خود جسم مياند پس تصوير نهايي هم

 
1131 11 1

1 1
1 1 1 3 1

2 2

q
m

p f pf
: q m

p q f


     حالت اول 

2 2
1 1 1

:
p q f

  دومحالت 

232 2 22 1 2 2 22 2 2
qf f mp f q f p

q f m
    

    

1 كــل  كــل2
1 2 12m m m m          

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4«ي  گزينه -61

 .يكروسكوپ و تلسكوپ هر دو عدسي شيئي و چشمي همگرا هستنددر م
1

D
f: f f D D


    ميكروسكوپ چشمي     شـــيئي چشمي    شـــيئي

1
D

D
 

 چشمي    
 شـــيئي

 

1
D

f: f f D D


    تلسكوپ چشمي     شـــيئي چشمي    شـــيئي

1
D

D
 

 چشمي    
 شـــيئي

 

---------------------------------------------- 
 )دفر خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -62

هـا محـدود    بار قابليت مصرف دارنـد و منـابع آن   هاي تجديدناپذير تنها يك انرژي
هـاي   هـاي فسـيلي و سـوخت    مانند سوخت(شوند  است و پس از مدتي تمام مي

 )مانند انرژي خورشيدي(شوند  ولي منابع انرژي تجديدپذير تمام نمي) اي ستهه

 )محسن پيگان( »2«ي  گزينه -63

در امتداد شعاع دايره و بنابراين همـواره عمـود بـر     نيروي عمودي سطح همواره
چنين چـون   هم. شود صفر ميسطح مسير حركت است، پس كار نيروي عمودي 

 .ارتفاع جسم افزايش يافته، بنابراين كار نيروي وزن منفي است Bتا  Aاز 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -64

يكي . شود مطابق شكل مقابل به جسم سه نيرو وارد مي
العمل سطح كـه براينـد نيـروي عمـودي      نيروي عكس

(N)سطح 


k(fو نيروي اصـطكاك    )


اسـت و يكـي    
mgنيروي وزن
. 

kR N f 
 

 
كنـد، بنـابراين مطـابق     چون جسم با سرعت ثابت روي سطح شيبدار حركت مي

 .نيروهاي وارد بر آن برابر صفر استبرايند كار جنبشي، ي كار و انرژي  قضيه
R mgW W W K     

1 2 1 2 1 1v v K K R
R mg

mg

W W
W W

W W
          


 

---------------------------------------------- 
 )سيده محمدصادق مام( »2«ي  گزينه -65

اخـتلاف انـرژي   برابر گرماي توليد شده برابر اندازة كار نيروي اصطكاك است كه 
 .مكانيكي در دو حالت است

2
2 1

1
2f fk k

E E W kx mgh W     
21 400 0 2 0 2 10 102 fk

( / ) / W       
1 4400 0 2 10 102 100 fk

/ W       
8 20 12f fk k

W W J      
 .ژول گرما توليد شده است 12پس در طي اين حركت 

---------------------------------------------- 
 )احسان كرمي( »4«ي  گزينه -66

30 10 300t h  زمان 

ــرفي  مصـ
1800 6 6000300

E kWh
P kW W

t h
    

 :كنيم سپس با استفاده از رابطة بازده، توان مفيد اين پمپ را محاسبه مي

ــرفي  مفيـــد مصـ
80 6000 4800100P Ra P W     

10 30 40h m
 

  

ــاع  عمق   ارتفـــ

 مفيـــدو  
W mgh

: P
t t

  از طرفي
10 404800 72060

m
m kg

 
    

3 372010 0 72 720m
V / m L

V V
       

---------------------------------------------- 
 )اسماعيل امارم( »1«ي  گزينه -67

 .مايع است هاي سطح چسبي مولكول كشش سطحي ناشي از هم
 :ها بررسي ساير گزينه

 .كند با افزايش ارتفاع لولة موئين، ارتفاع مايع درون آن تغيير نمي: »2«  ي گزينه
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تـر باشـد، ارتفـاع سـتون آب در آن      هرچه قطر لولة موئين بيش: »3«ي  گزينه
 .تر است كم

تـر بـودن    بـيش تميـز   ةعلت قطره قطره بودن جيوه روي شيش ـ: »4«ي  گزينه
هـاي   هاي جيوه از نيروي دگرچسبي بين مولكول چسبي بين مولكول هم نيروي

  .جيوه و سطح شيشه است
---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »1«ي  گزينه -68

35حجم ظاهري 10 20 1000cm   حجم ظاهري قطعة فلز 
38000حجم واقعي 80010

m m
V cm

V
     


 

31000 800 200cm  حجم حفره 
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »2«ي  گزينه -69

 
 :تراز از يك مايع ساكن، داريم با استفاده از برابري فشار در نقاط هم

0A آب جيــوه جيــوه BP P P gh gh P      گاز    آب  
P جيــوه آب gh gh     

58750 13500 10 1000 10100 h        آب
0 2 20h / m h cm                آب آب  

---------------------------------------------- 
 )اوسطي امير( »3«ي  گزينه -70

گيـري فشـار    اي از فشارسنج يا مانومتر و براي اندازه  گيري فشار پيمانه براي اندازه
 .شود جو، از جوسنج يا بارومتر استفاده مي

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »1«ي  گزينه -71

 آهن
0 آب 0A

m gW
P gh P gh P

A A
        آب  

0BP آب gh P ( )*    

 
اگـر سـطح   . يابـد  ي آهني داخل ظرف آب ارتفاع آب افزايش مي با انداختن وزنه

 :شود با باشد، ارتفاع آب در ظرف برابر مي Aمقطع ظرف برابر با 

 آهن

m

mV
h h h h

A A A


      

 

 آهن
 آهن آهن

 آهن
 

0 آب
( )*

B
m

P g(h ) P
A

    
 

 آهن
 آهن 

 

آب 0
gm

gh P
A


   

 

 آهن آب
 آهن

 

APي  با مقايسه   وBP  داريم: 
 آب آب

آب 1
m g m g

A A


      

 
 آهن

 آهن آهن  آهن
 

آب 0
آب

آب 0

m g
P gh PA A

B Agm
P gh PB A

P P
  

 
   

 

 آهن

 آهن
 آهن
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 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -72

  :بنابراين. در حال تعادل با يكديگر برابر استساكن تراز يك مايع  فشار در نقاط هم
21 2 1 21 11 2 2 2 21 2 2 2 1 2

A R

A R

F F F F
P P

A A R R




     
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 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -73

mي  در ابتدا با استفاده از رابطه

V
  ليتر از مايع موردنظر را محاسبه  2، جرم

 :كنيم مي
1 4 1 43 1 4 2 82

g kg
/ /

Lcmm m
/ m / kg

V

 
      

2 8 3000 5 42000 42Q mc Q / J kJ       
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -74

ندهند، دمـاي   در حين تبادل گرما تغيير حالت هنگام مخلوط كردن،هرگاه مواد 
  :شود تعادل از رابطة زير محاسبه مي

1 1 1 2 2 2
1 1 2 2

e
m c m c

m c m c

  
 


 

1 2 1 21 2 3 3
3 4

c c
e

m m

m m

      
  


 

---------------------------------------------- 
 )عرفان مختارپور( »1«ي  گزينه -75

چون قطعة يخ كوچك است و آب استخر زياد است، بنـابراين دمـاي آب تقريبـاً    
0پس دماي تعادل، . اندم ثابت مي C از طرفي قطعة يخ براي رسيدن . شود مي

گيـرد و   به اين دما بايد مقداري گرما بگيرد كه اين گرما را از آب اطراف خود مي
شود تا مقداري از آب كه در دماي انجماد خود قرار دارد، يـخ   اين اتفاق باعث مي

 .شود تر مي جود در استخر بيشبنابراين جرم يخ مو. بزند
---------------------------------------------- 

 )عرفان مختارپور( »2«ي  گزينه -76

3 6
1 1 7 10 5 17 10 90L L / ( )           

90 20 70 C        

 آب جيوه ايپيمانه

 آهن
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 )كاظم شاهملكي( »3«ي  گزينه -77

توان نسبت حجم ميله در دو حالـت   مي ،با توجه به درصد افزايش طول ميله
 :دست آورد بهرا 

10011
1 100

L n

LL n
L L

L





      

2 1 2 1
31 3 1 100
n

V V ( ) V V ( )      

2 1
1 2

3 11 3100 1 100

V Vn
nV V

    


 

تـوان   مـي  ،با توجه به تعريف چگالي و ثابت بودن جرم ميله در اثـر افـزايش دمـا   
 :دست آورد ها را به نسبت چگالي

2 11 2
1 2

1
31 100

m m Vm
nV V

 
    

 
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 )نصراالله افاضل( »3«ي  گزينه -78

 :مطابق رابطة رسانش گرمايي داريم
3 3100 100 8 1 6 10 1 6 100 5

Q KA J
H / / W /

t L / s

 
        
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 )نصراالله افاضل( »1«ي  گزينه -79

 :با توجه به قانون گازهاي كامل داريم
2 2 1 1

2 1
P V P V

T T
 

1 110 2 1 12 1 2 1 1 11 1 12 12

1 102 10 42
V V ,T T

P P

P (V ) P V
V V

T T

  



 
     

1
10
3V lit  

---------------------------------------------- 
 )كاظم شاهملكي( »1«ي  گزينه -80

 .جا فشار ثابت است چون پيستون بدون اصطكاك است، بنابراين در اين
2 2 1 1 2 12 1

2 1 2 1
P PP V P V V V

T T T T

   

2 حجم 1 2 2
2 1 1 1

V Ah Ah Ah h T

T T h T
    

ر ثابت، ارتفاع پيستون و دماي مطلق گاز با هـم متناسـب   به عبارت ديگر در فشا
توان نتيجه گرفت كه در فشار ثابت، درصد  با تفضيل در صورت كسر مي. هستند

 .تغييرات ارتفاع سيلندر با درصد تغييرات دماي مطلق گاز برابر است
2 2 2 1 2 1
1 1 1 1 1 1

h T h h T T h T

h T h T h T

   
     

%
1 1

100 100 25T h

T h

 
    درصد تغيير دما 

 3فيزيك 
 

 )بهادر كامران( »1«ي  گزينه -81

5بار دو كرهبار هر يك از دو كره بعد از تماس برابر ميانگين  32
q q

q q
   

منتقـل   A ةبـه كـر   B ةبار الكتريكـي از كـر   2qاين يعني . خواهد شد
: پس بايد چنين گفت ؛است ها اما انتقال بار ناشي از حركت الكترون. شود مي

2qبه تعداد

e
 .شود منتقل مي B ةبه كر A ةاز كر الكترون 

---------------------------------------------- 
 )مهدي مظلومي( »1«ي  گزينه -82

زير در ميدان الكتريكي خطوط ميدان مطابق شكل رسانا پس از قرار دادن جسم 
سـتاتيك در نقـاط   االكتروتعـادل  جايي كه چگالي بـار در شـرايط    از آن .شود مي
. تر اسـت  گر فشردهبه يكدي Aخطوط ميدان دردر نتيجه  ،تر است تيز بيش نوك
Aپس  BE E  ًنقاط پتانسيل  ،ميدانخطوط حركت در جهت با است و ضمنا

Aس پ ؛يابد كاهش مي BV V است. 

 
---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »1«ي  گزينه -83
 ،جـا شـده اسـت    جابهالكتريكي ميدان هاي  خطخلاف جهت  در الكترونچون 

0Vيعني  ،افزايش يافته نقاطپتانسيل الكتريكي   است. 
Uبا توجه به رابطة  q V   كه بار الكتريكي الكترون منفي و  و اينV 

0Uدرنتيجه  ؛مثبت است  است. 
EUچنين با توجه به رابطة  هم W     چون انرژي پتانسـيل الكتريكـي ،

 .يابد، بنابراين كار ميدان الكتريكي مثبت است كاهش مي
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«ي  گزينه -84
و  1q ،2qالكتريكـي حاصـل از بارهـاي     با توجه به شكل زير بزرگي ميدان

3q با يكديگر برابر است. 

1 2 3 2 2
2 2

2 2
k q kq

E E E
( a) a

    

 4 2
kq

E
a

 

1 2 3 1 2 2
2 245 2 2 2

kq kq
E E E E cos

a a
         

1 2 3 4 22t
kq

E E E E E
a

         

2||E


E||3و  


2Eهاي موازي با صفحة مثلث بردارهـاي   مؤلفه( 


3Eو  


بـا   )
 . شوند يكديگر خنثي مي

1 1 2 2
245 22 2 2t|| ||

kq kq
E E E sin

a a
     
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2 2 2 2
2 2 2

2
22 2t t t||

kq kq kq
E E E ( ) ( )

a a a
     

 
معناي عمود بر  بهبه معناي موازي با صفحة مثلث و علامت  علامت : توجه

 .صفحة مثلث است
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »3«ي  گزينه -85
شـوند و   از دو طرف به هـم وصـل مـي    2Cو  1Cدو خازن  1kبا بستن كليد 

و  3Cهـاي   ، خـازن 2kچنين با بستن كليد  هم. ها موازي خواهد بود اتصال آن
4C اه شـده و از مـدار   درنتيجـه اتصـال كوت ـ  . شوند از دو طرف هم پتانسيل مي

  .گردند حذف مي
1 2 2tC C C C    

 
---------------------------------------------- 

 )حامد چوقادي( »3«ي  گزينه -86

الكتريك، مقدار بيشـينة ميـدان الكتريكـي اسـت كـه        دي  )استقامت(قدرت 
 .تواند بدون فروريزش تحمل كند الكتريك مي دي

maxE d( )* فاصله(mm)الكتريك قدرت ديmax
kV

V ( )
mm

 
 :آوريم دست مي اكنون با استفاده از رابطة ظرفيت خازن فاصلة صفحات آن را به

12 4
0 0

9 5
5 9 10 500 10 25 9

2 10 2 10
A k A

C k d
d C

 


      

    
 

 

3
8

25 9 910 92 100 8
( )*

maxkV
Emax mm

m mm V kV




    


 

1 2
22 1

2
U CV

max maxU CV


  

92 2 10 9 2
9 9000

1 2 10 90002
C nF F

maxV kV Vmax
U ( )

   
 

     

381 10 81J mJ   
---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »4«ي  گزينه -87

و خـازن   بـا يكـديگر مـوازي شـده     2Cو  1Cهاي  خازن kبا بستن كليد 
ايش ظرفيـت  بـا افـز  . باشـد  صورت متـوالي مـي   به 3Cبا خازن  ها آنمعادل 

 .يابد ها افزايش مي لي ظرفيت معادل آنهاي متوا هريك از خازن

3
3

t t

t t

q q C

q q C

  
     

و
1 1 1

2 31 2 1 2 1 1 1
1 2 3

C C Ct
, t t

C C C Ct

C C C C C
 

 
 

    

3 3
C Ct t q q
    

3 3 33 3 3 31 2 3 3 3 3 1 2 2
2 3

q C V
q q V V

q C V,
,

V V
V V

V V

   
     

  
 

2 2 2 2 22 2 1 2
q C V

q C V ,
q q


 

  

 
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -88

 :آوريم در هر دو حالت ظرفيت معادل را به دست مي
2

1 2k.A
C k C C

d
    

 الكتريك قبل از واردكردن دي:

 الكتريك بعد از واردكردن دي:

بـار الكتريكـي مجموعـة     ،الكتريك يد قطع است با واردكردن ديكه كل در حالتي
 .ماند ها ثابت مي خازن

(*)
3
2
5
2

3
5

C Ctq CV t t
t t t t t t

t tC Ct

V C
q q C V C V

V C



 


       


 

 :داريم 3Cو  2Cهاي  با توجه به يكسان بودن ظرفيت خازن

3 3
33

32
5

2

t
( )

t

V
V

V

V V
V




      
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 )محسن پيگان( »1«ي  گزينه -89

A سيم        مقطع سطحD و       سيممقطع قطر 
2

4
D

A   
m mA B

A B A A B B
A B

V V A L A L


 
    

2A B B
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L A D
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L A D
    

 جرم
 چگالي
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
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
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 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -90

ابتدا جريـان گذرنـده از   آل، ناچيز است،  كه مقاومت آمپرسنج ايده با توجه به اين
10  :كنيم آمپرسنج را حساب مي 100 1I I A

R r


   

 
 

ن اختلاف پتانسيل دو سـر مولـد   هما ،دهد نشان ميآل  يدها  سنج عددي كه ولت
10 :داريم. است 1 10 0V rI ( )( )      

---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »3«ي  گزينه -91

پس جرياني از مدار  اند و چون مشابه هستند، صورت مخالف بسته شده دو مولد به
 .كند عبور نمي

1 2
02I

R R r

  
 

 
 

 1
 صـــفر صـــفر

A B A BV R I rI V V V        


 صـــفر

C A A CV rI V V V       

2
 صـــفر

B C B CV R I V V V     

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »4«ي  گزينه -92

به صورت محركه در  پس. توان خروجي دارد 2مولد  ،با توجه به صورت مسئله
 3چنين مولد  هم .استساعتگرد مدار جهت جريان مدار بسته شده است، پس 

 .صورت ضدمحركه در مدار بسته شده است به
1 2 3 3

1 2 3
14 110I I ( )

R r r r
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 
       

---------------------------------------------- 
 )كاظم شاهملكي( »2«ي  گزينه -93

نهايـت مـانع    مقاومت بي مثل يكجريان مستقيم با شده در مدار  خازن شارژ
هايي كه در شاخة خـازن   بنابراين تمام مقاومت. شود عبور جريان از خود مي

بنـابراين در مـدار   . كنـد  نمـي  ها عبور جرياني از آن ،گيرند شده قرار مي شارژ
شدت جريـان  . شود ولتاژ دوسر خازن برابر ولتاژ دوسر مولد مي »2« ي گزينه

 .كنيم در هر حالت را مشخص مي
1 C R C

R R
)I V V IR V q C

R r R r R r

 
        

  
 
2 0 C)I V q C      

3 C R C
R R

)I V V IR V q C
R r R r R r

 
        

  
 

4 2 2 2C R C
R R

)I V V IR V q C
R r R r R r

 
        

  
 

  ترين مقدار خـود نسـبت بـه بقيـة     به بيش Cازن بار خ» 2«پس در گزينه 
 .رسد ها مي حالت

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »1«ي  گزينه -94

صـورت   آل اسـت و بـه   ايـده  ،سـنج  جا كه ولـت  باز است، از آن kوقتي كليد 
در ايـن   مـدار ر مدار قرار گرفته است، بنـابراين، جريـان عبـوري از    متوالي د

دهد برابر بـا اخـتلاف    سنج نشان مي عددي كه ولت. حالت برابر با صفر است
هـاي   ههت عقربدر ج B ةبنابراين اگر از نقط. است Bو  Aپتانسيل نقاط 

 :داريم ،برسيم A ساعت حركت كنيم تا به نقطة
2 2 1 1 1B AV r I r I R I V        

0
1 2

I
A BV V

      

 
بنابراين جرياني كه آمپرسنج  ،شود جريان در مدار برقرار مي ،kبا بسته شدن كليد 

سـنج جريـاني عبـور     ي شـامل ولـت   از شاخه .يابد دهد افزايش مي نشان ميآل  ايده
 . دهد را نشان مي 2Rسنج اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  كند و ولت نمي

1 2 2 1 22 2 1 2
2 1 2 2 1 2

R ( )
I ,V R I

R r r R r r

     
      

   
 

 .يابد كاهش مي ،دهد سنج نشان مي بنابراين عددي كه ولت
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -95

 .ها است هاي موازي برابر با نسبت عكس مقاومت تمنسبت جريان در مقاو
1 21 2 1 1 2 2
2 1

6 23
I R

V V R I R I
I R

       

ها حداكثر جريـان عبـوري از    توان مصرفي هر يك از مقاومتحداكثر با توجه به 
 :آوريم دست مي ها را به آن

3 21 1271
12
6 22 2242
2

27 93
3

24 46
2

R
max(P ) Wmax

max
max max

R
max(P ) Wmax

max

(I )

(I ) A
P RI

(I )

(I ) A

 


 



  


 

 
  
 

 

 :جريان بيشينه عبور كند 1Rاگر از مقاومت 
2 1
1 21 23 61 2

33 2

I R

I R
max R ,R

(I ) A I A


   
   

2.بينند ها آسيب نمي كدام از مقاومت هيچ 2I (I )max 

 خروجي مولد
 

 ورودي مولد
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 :جريان بيشينه عبور كند 2Rاگر از مقاومت 
1 2
2 12 13 61 2

2 4
I R

I R
max R ,R

(I ) A I A


   
   

1بيند آسيب مي 1Rمقاومت  1I (I )max 
 :بنابراين جريان عبوري از مدار برابر است با

1 2
33 4 52t maxI (I ) I / A     

1كه  با توجه به اين 2    ،حداكثر اخـتلاف پتانسـيل زمـاني اسـت كـه      است
 .باشد Aبه سمت  Bجريان از 

2 2 2 1
36 2 112B A B AV R I V V V V            

---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »4«ي  گزينه -96

1 1
8 8Ir RI r R   

180 2 1
8

I /
R r R R


  

 
 

80 10R , r     
Rكه  هنگامي r ،گردد توان مفيد مولد بيشينه مي باشد. 

1 280 10 10 80 70
10 10

R R
R

r r

             
     

 

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »3«ي  گزينه -97

با استفاده از قاعـدة دسـت راسـت و بـا     
توجه به منفي بودن بـار جهـت ميـدان    

 .وريمآ دست مي مغناطيسي را به
 

F qvBsin  
90 18 19 56 4 10 1 6 10 2 10 90/ / B sin

            
18 146 4 10 3 2 10/ / B      

42 10 2B T B G     
---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي( »2«ي  گزينه -98

1 2 3 4
1 2 3 4 1 2 3 4

0
2

I I I I

r r r r B B B B B

I
B

r


  
       
 
 

 

1 (
 

2 (
 

3 (
 

4 ( 
---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »3«ي  گزينه -99

و خـلاف جهـت    انـدازه  هـم بايد ) 3(برسيم ) 2( و سيم) 1(نيروي وارد از سيم 
) 1(جايي كه جهت جريان سـيم   از آن. صفر شود ها تا برايند آن ،دنباشيكديگر 

جهـت   يم همكه اگر جريان دو س مخالف يكديگر هستند و با توجه به اين) 2(و 
هـا خـلاف    ديگر را جذب و اگـر جريـان آن   باشد هم

سيم سـوم  . كنند ديگر را دفع مي جهت هم باشد هم
ها و نزديك بـه سـيمي كـه جريـان      بايد خارج از آن

قرار بگيـرد تـا نيـروي    ) 1(يعني سيم  ،تري دارد كم
 .شودنخالصي به آن وارد 

0
2

a b
ab

I I
F L

d


  


 

1 3 2 30 013 23 2 2 50
I I I I

F F L L
x x

 
      

  
 

2 3 10050 x cm
x x

   


 
50 100 50 150x cm    3و  2 هاي فاصلة سيم 

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »4«ي  گزينه -100

7
0 0 4 10 100 10N

B nI I
L

        
44 10 4B T ( )G     

سمت چپ  بالاي سيملوله بهخطوط ميدان در  ،با توجه به قاعدة دست راست
سـمت   دهـد بـه   جهت ميدان را نشان مي عقربه كه  Nبنابراين قطب . است

 .چپ خواهد بود

 
---------------------------------------------- 

 )افشين مينو( »2«ي  گزينه -101

1 پيچـــه 2 (B ) (B ) ــيملوله   سـ
0 1 0 2 250 12 2 0 2
N I N I N

( )
R L R /

 
    

1
12 56 450 502 2 2

L /
N

R R R


    

  
 پيچههاي  تعداد حلقه

1 2500 04 2 0 04 0 2
( ) N

R / m
/ /

   


 

2دور
50 0 2 1252 0 04

/
N

/


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
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 )زاده مهدي ميراب( »2«ي  گزينه -102

يكـديگر را  ) 2(و ) 1(حامـل جريـان   وقتي دو حلقة 
جهـت   كنند، جهـت جريـان دو حلقـه هـم     جذب مي

 .باشند مي
 

ــد،  را دفــع مــييكــديگر ) 3(و ) 2(دو حلقــة  كنن
جهـت  بنابراين جهت جريان دو حلقـه در خـلاف   

 موافـق  2Iيكديگر است درنتيجه جهـت جريـان   
1I  3و جهت جريانI 1 مخالفI است. 

---------------------------------------------- 
 )سيده محمدصادق مام( »2«ي  گزينه -103

 يبزرگ ـشود و  توان گفت تغيير در سطح حلقه ايجاد مي اگر شعاع را تغيير دهيم مي
 :صورت زير قابل محاسبه است در اثر تغيير سطح بهمتوسط نيروي محركة القايي 
2 1A AA

N NBcos NBcos ( )
t t t

 
        

  
 

2 2 230 0 08 0 021 0 90 10 0 90 2
( / ) ( / )

cos( )( ) / V
/

  
     


 

---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »3«ي  گزينه -104

2 2 1000 02
rad

:
T / s

 
    اي بسامد زاويه 

4 41000 20 10 200 10 100 4max NAB (V)             
4 12 1 210 10

max
maxI / A

R

 
    

11 2 100 1 2600 6maxI I sin t I / sin( ) / sin( )


       
11 2 0 62I / I / A     

---------------------------------------------- 
 )سياوش فارسي( »1«ي  گزينه -105

0  1و 21 5 0 3B / T,B / T, A Bcos      
2 1 0NA(B B )cos( )

N
t t


    

 
 

دور
4400 10 1 224 1000 2

N /
N

/

  
    

---------------------------------------------- 
 )امير اوسطي( »2«ي  گزينه -106

2 22 20 01 1 12 2
N A N A

L U LI I ( )
 

   
 

 

0 2N
B I ( ) 


 

21 2
02

( ) ,( ) B A
U 


 

 )اسماعيل امارم( »1«ي  گزينه -107

كـاهش و شـار   » ب«سمت راست شار عبـوري از حلقـة    ربا به با حركت آهن
با توجـه بـه جهـت ميـدان ناشـي از      . يابد افزايش مي» الف«عبوري از حلقة 

هتي است كـه بـا تغييـرات    ي در جبا توجه به قانون لنز جريان القاي و ربا آهن
 :شار مغناطيسي مخالفت كند، بنابراين داريم

 
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3«ي  گزينه -108

d d dB
N N (BAcos ) NAcos

dt dt dt


         

 

  
2 2 0 41 3 2 10 0 6 4( ) cos 

        


 

43 4 10 1 2( )         
424 10 2 4V / mV     

---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »1«ي  گزينه -109

نصـف مقـدار بيشـينة     شار مغناطيسياي كه  ابتدا فاصلة زماني بين دو نقطه
 .كنيم شود را برحسب دورة تناوب حساب مي خود مي

21 12 4 4 12 360 2

BAcos t
T T T T T

t t
cos

   
       

  

 

0 02 22 0 033 100
t / s T

t s T / s
      

 .نويسيم حال معادلة نيروي محركه برحسب زمان را مي
max sin( t) NBA sin( t)       

4 2 200100 3100 3
100

BA max sin( t)
  

    

1
400800 200 800 400

3 3 3 6 3
t s

sin( t) sin V
    

     

---------------------------------------------- 
 )محمد نادري( »1«ي  گزينه -110

اي با مقاومت بسيار بـالا عمـل    كليد، القاگر همانند قطعه بستنبلافاصله پس از 
دهـد و تمـام جريـان از لامـپ عبـور       كرده و اجازة عبور جريان را از خود نمـي 

، قاگر كاسته شـده و سـرانجام القـاگر   اما رفته رفته از خاصيت القايي ال. كند مي
 القـاگر همانند يك سيم بدون مقاومت رفتار كرده و تمام جريان مدار اين بار از 

 .و سر لامپ اتصال كوتاه شده و لامپ خاموش خواهد شدعبور كرده و د

dB

dt
 4شيب نمودار در بازة زمانيs6تاs  
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  2 شيمي
 

   )امامي مسعود علوي( »4«ي  گزينه -111

اتـم طـلا    2000تقريباً آزمايش  مورد يمورد اول نادرست است؛ ضخامت ورقة طلا
 .بود

810ترتيـب   مورد دوم نادرست است؛ قطر تقريبي اتم طلا و هستة آن به cm 
1310و  cm زده شد  تخمين. 

يـك  كـه  تـوان گفـت    شده مي وم نادرست است؛ با توجه به مطلب بيانمورد س
 .ميدان الكتريكي قوي در اتم وجود دارد

 .منحرف نشدند هاي  تر ذره مورد چهارم صحيح است؛ بيش
---------------------------------------------- 

   )زاده علي نوري( »4«ي  گزينه -112

2 5 2 5 2 5 1 5A Z A / Z n Z / Z n / Z        
1 ها دانيم اگر تعداد نوترون مي 1از   يا بيش /5 در  هـا  برابـر تعـداد پروتـون    /5

 . هستة يادشده ناپايدار است و خاصيت پرتوزايي دارد ،هسته باشد
 :ها بررسي ساير گزينه

يك عنصر است كه خواص فيزيكـي  زندة سا رين ذرةت اتم كوچك: »1«ي  گزينه
 .آن بستگي داردي اه ويژگيو شيميايي عنصر ياد شده به 

ــه ــول  : »2«ي  گزين ــت محل ــام برقكاف ــس از انج ــارادي 2SnClپ ، توســط ف
اي بنيادي پيشنهاد  براي الكتريسيته ذره  اين مشاهدهتوجيه ها براي  دان فيزيك

امـا در آن زمـان بـه وجـود رابطـة بـين اتـم و        . ون ناميدندو آن را الكتر ندكرد
 .الكترون پي برده نشد

81نسبت بار به جـرم الكتـرون برابـر    : »3«ي  گزينه 76 10 C
/

g
    اسـت كـه

 .توسط تامسون محاسبه شد
---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »1«ي  گزينه -113

اتـم كلـر داراي دو   . چهـارم درسـت اسـت     ها جملـة تن
35ايزوتوپ 

17 Cl  37و
17 Cl   است كه چهار نوع مولكـول

3BCl  10با اتم مركزي
5 B  و چهار نوع مولكول نيز با

11اتم مركزي 
5 B  3نوع مولكول  8و در مجموعBCl 

 .وجود خواهد داشت
---------------------------------------------- 

   )زاده حسن عيسي( »3«ي  گزينه -114

و تفـاوت دارد  هيدروژن طيف نشري خطي اتم خطي اتم سديم با نشري طيف 
خطـوط در طيـف نشـري     برخـي از ) 2(كتاب درسي شيمي  16مطابق صفحة 

در ضـمن خـط   . صورت جفت خطوط نزديك به هم هستند خطي اتم سديم به
4nسبز در طيف نشري خطي اتم هيدروژن حاصل انتقال الكتـرون از      بـه

2n  است.  

   )مهلا ميرزايي( »2«ي  گزينه -115

13عنصر مورد نظر  Al ها بررسي گزينه .بوده است: 
13انرژي آخرين يونش : »1«ي  گزينه 13IE : Al 
5 :  »2«ي  گزينه 2 2 4

13 1 2 2Al : s / s p 
 اوربيتال پر دارد 3

1الكترون با  7: »3«ي  گزينه
2sm   دارد. 

2 2 6 2 1
13

3 11 1 1

1 2 2 3 3Al : s / s p / s p
   

 

 .از الكترون خالي است dزيرلاية  اتمدر اين : »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »2«ي  گزينه -116

 :ها بررسي گزينه
م اسـت  اكـاآلوميني همان  68در جدول مندليف عنصري با جرم : »1«ي  گزينه

 .اشتدآن جدول قرار  3در گروه  هك
 Iو هم در گروه  VIIIهم در گروه  Auو  Cu ،Agعناصر : »2«ي  گزينه

 .اند جدول مندليف قرار گرفته
 .گاليم فلز است: »3«ي  گزينه
علـت تشـابه در آرايـش     خواص شيميايي عناصر هم گـروه بـه  تشابه : »4«ي  گزينه

 .هاست الكتروني لاية ظرفيت آن
---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »1«ي  گزينه -117

ت كـه  ترين انرژي دومين يونش در هر دوره مربوط به فلزهاي قليايي اس ـ بيش
رسند و  ميدادن يك الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب قبل از خود  با از دست

 .جداكردن الكترون از گاز نجيب بسيار سخت و پرانرژي خواهد بود
---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »3«ي  گزينه -118

پس عنصـر  . است 32Geعنصر  فلز دورة چهارم جدول تناوبي ترين شبه سبك
A  2 .است 15داراي عدد اتمي 3

15 10 3 3A :[ Ne] s p 
 .اند نادرست» 2«و » 1«هاي  پس گزينه

15از نافلز  A 31تنها يك ايزوتوپ پايدار  ،كه همان فسفر است
15 P  در طبيعت

 . شود يافت مي
 5PClو  3PClهـاي   مولكـولي بـا فرمـول    اتاز واكنش فسفر با كلر تركيب ـ

 ).»4«ي   نادرستي گزينه(شود نه تركيب يوني  تشكيل مي
---------------------------------------------- 

   )كوكنده رحمتي حسن( »1«ي  گزينه -119

 .نادرست است )ت(و  )ب(موارد 
 smفـرد بـوده و مجمـوع    منالكتـرون   6اسـت كـه داراي    24Crاين عنصر 

 .الكترون ظرفيتي دارد 6و  باشد مي 3هاي آن برابر  الكترون
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5و گروه4دوره 1
24 18 3 4 6Cr :[ Ar] d s  

2 1 0 1 2 0
    
   

 

)20تناوب هم 2و گروه ) 19Kمثل ( 1چگالي فلزهاي واسطه از فلزهاي اصلي گروه  Ca) 
 .دارندتري  پذيري كم واكنش 2و  1تر است اما نسبت به فلزهاي اصلي گروه  بيش

هاي آن برابر صفر  الكترون lmو مجموع  3هاي آن برابر  الكترون smمجموع 
  .است زيرصورت  آن به ظرفيتهاي لاية  الكترون د كوانتومي اصلياعدامجموع . است

5 13 4d s 
1 4 5 3 19( ) ( )   لاية ظرفيتهاي  الكترون د كوانتومي اصلياعدامجموع 

---------------------------------------------- 
   )فرشيد عطايي( »4«ي  گزينه -120

افزايش الكترونگاتيوي را نسـبت بـه   ميزان ترين روند  عناصر دورة دوم منظم
ها بين دو عنصر متوالي به اندازة  آنچون الكترونگاتيوي ( .ها دارند ساير دوره

0  .)يابد مييا كاهش افزايش  /5
در بـين عناصـر   اتمـي  ترين شـعاع   هيدروژن در كل جدول تناوبي داراي كم

ترين الكترونگاتيوي را نسبت  است كه فلوئور بيش  اين درحالي. استدواتمي 
 .به ساير عناصر دارد

هاي لاية بيروني  حرك الكترونبر تهاي دروني  ششي الكترونبا افزايش اثر پو
 .شود افزوده مي

را در بين همة عناصر جدول دارد، در بين عناصـر   2IEترين  ليتيم كه بيش
 .ترين الكترونگاتيوي است دورة دوم داراي كم

---------------------------------------------- 
   )زاده حسن عيسي( »4«ي  گزينه -121

تـر   از بقيه بـيش  3AlDها در  كنيد كه اندازة بارها و تعداد يون ملاحظه مي
3Alاست، از طرفي شعاع    2نسبت بهCa   2وMg  در . تـر اسـت   كم

تر است امـا   بزرگ MgCو  CaCمانده اندازة بارها در  يتركيب باق بين سه
2Mgشعاع    2ازCa  تر است، بنابراين كوچك: 

: AlD MgC CaC CaD3 2   انرژي شبكة بلور 
 :ها بررسي ساير گزينه

از . در تناوب سوم و بقيه در تناوب دوم قـرار دارنـد   Eو  X: »1«ي  گزينه
  :بنابراين. يابد طرفي در يك دوره شعاع اتمي از چپ به راست كاهش مي

: X E B C D   شعاع اتمي 
از چپ به راست در حالـت   در يك دوره انرژي نخستين يونش: »2«ي  گزينه

از . نظمي وجـود دارد  بي 16و  15هاي  يابد، اما در بين گروه كلي افزايش مي
بنابراين ترتيب . يابد در يك گروه از بالا به پايين كاهش مياين انرژي طرفي 

 .ذكرشده درست است
، 15هاي  دار عناصر گروه تركيبات هيدروژنترتيب نقطة جوش : »3«ي  گزينه

16صورت  به 2در تناوب  17و  16 17 15  از طرفي نقطـة جـوش   . است
تــر اســت و از  بــيش 14دار عناصــر گــروه  هــر ســه، از تركيبــات هيــدروژن

جوش   تر است پس نقطة بيش 4XHچون جرم مولي  4AH و 4XHبين
4XH  4ازAH تر خواهد بود بيش. 

---------------------------------------------- 
   )پرويزي شهرام شاه( »4«ي  گزينه -122

 
---------------------------------------------- 

   )پور سهند راحمي( »2«ي  گزينه -123

كتـاب درسـي بايـد بـدانيم كـه       52ة صفح  ه به جدولبا توج: »1«ي  گزينه
هـايي   ازجملـه يـون   (III)و كبالـت   (III)، منگنـز  (II)هاي كـروم   يون

 )نادرست. (اند تر متداول هستند كه كم
ي اين عبارت كاملاً كتاب درس 49مطابق پاراگراف اول صفحة : »2«ي  گزينه

 .صحيح است
ها نشان داده است كه نيروي جاذبة پيوند يـوني   ساختار نمك: »3«ي  گزينه

هـا و   شود، بلكه در تمام جهت تنها محدود به يك جفت آنيون و كاتيون نمي
 .نام مجاور و در فواصل مختلف وجود دارد هاي ناهم ميان همة يون

معادلـة   ،55صفحة  ريف انرژي شبكه درت كنيم كه مطابق تعدق: »4«ي  گزينه
3)انرژي(صورت  صحيح به

33Al (g) F (g) AlF (s)    باشد مي. 
---------------------------------------------- 

   )حسين سليمي( »4«ي  گزينه -124

  .درست: »1«ي  گزينه

1.درست: »2«ي  گزينه
2

A

B
 

2و  3NaNOمثال براي .درست: »3«ي  گزينه 3K CO ،
 .اند نوع عنصر ساخته شده 3از  2هر 

4 :مقايسة انرژي شبكه. نادرست: »4«ي  گزينه 2 3CaSO Na CO 
 4CaSOهـا در   بار يون. ها رابطة مستقيم دارد انرژي شبكه با بار يون: علت
2تر از  بيش 3Na CO است.  

---------------------------------------------- 
   )حسين سليمي( »3«ي  گزينه -125

ئورديناسـيون كـاتيون و آنيـون بـا     وممكن اسـت عـدد ك  . نادرست: مورد اول
6ئورديناسيون وعدد ك : NaClمانند . يكديگر برابر باشند Na 

6ئورديناسيونوعدد ك Cl 
 . درست: مورد دوم
بودن مجموع بارهاي مثبت و مجموع بارهاي منفي  برابر. نادرست: مورد سوم

شود و ايـن لزومـاً بـه     بودن اين تركيبات مي در تركيبات يوني، موجب خنثي

 بار آنيون
 بار آنيون
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بـراي مثـال در تركيـب    . ها نيست و آنيون ها معناي برابر بودن تعداد كاتيون

2CaCl، شود آنيون مشاهده مي 2 ،كاتيون 1 ازاي به. 
2براي مثال. درست: مورد چهارم 3Al O   تركيب يوني دوتايي اسـت كـه در ،

 .شود يون مشاهده مي 5هر واحد فرمولي آن، 
---------------------------------------------- 

   )دهكردي م هاشمييسيدرح( »3«ي  گزينه -126

2 16 0 1218
/

/  تعداد مول آب 

0 12 60 02
/

n
/

   

---------------------------------------------- 

   )طه جديدي( »2«ي  گزينه -127

، مجمـوع نيروهـاي جاذبـه بـا     2Hدر حالت پايـدار مولكـول   : »1«ي  گزينه
 .برابر است مجموع نيروهاي دافعه

 .صحيح است: »2«ي  گزينه
معـادل انـرژي    اي هنگام تشكيل يك پيوند كووالانسي، انـرژي : »3«ي  گزينه

 )گرماده. (شود پيوند آزاد مي
با توجه به اين اصل كه طول پيوند به طور كلي با انرژي پيوند : »4«ي  گزينه
 .معكوس دارد، اين گزينه صحيح نيست رابطة

---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »1«ي  گزينه -128

13تفاوت
2
4

2 3 0 5
1

8 2 6
POCl x x

)
SO x x

       
 

        
 

2تفاوت
2

2 7
2

2 14 2 62
4 0 4

Cr O x x
)

SO x x

         
 

       
 

34تفاوت
2

8 1 73
4 0 4

ClO x x
)

NO x x

         
 

       
 

84تفاوت

3

4 1 3
4

6 1 5
NH x x

)
NO x x





       
 
        

 

---------------------------------------------- 

   )نژاد مرتضي ابراهيم( »1«ي  گزينه -129

 .برده را رسم نماييم هاي نام لازم است شكل ساختاري هر يك از مولكول

 

 
---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »4«ي  گزينه -130

2 . درست: »1«ي  گزينه 33 2O (g) O (g)  
شـود   مشاهده مي 3Oبا توجه به ساختارهاي رزونانسي . درست: »2«ي  گزينه

جفت الكترون ناپيوندي و  2اتم اكسيژن سمت چپ داراي  (I)كه در ساختار 
باشد و در ساختار  الكترون ناپيوندي مي جفت 3اتم اكسيژن سمت راست داراي 

(II) كه در ساختارهاي  باشد در حالي اين مورد برعكس مي(I)  و(II) اتم 
O  الكترون ناپيوندي است جفت 1مركزي همواره داراي. 

 
تـوان نتيجـه    مـي  (II)و  (I)با توجه به ساختارهاي. درست: »3«ي  گزينه

ساختار واقعي ميانگين ايـن دو  (ارزش هر دو ساختار يكسان است گرفت كه 
 ).ختار است كه ساختار هيبريد رزونانس نام داردسا

داراي دو سـاختار رزونانسـي اسـت امـا      3Oمولكـول  . نادرست: »4«ي  گزينه
 .باشد داراي سه ساختار رزونانسي مي 3SOمولكول 

 
---------------------------------------------- 

   )نتاج اكبر ابراهيم( »3«ي  هگزين -131

CH)2هاي ظرفيتي در فرمالدهيد  تعداد كل الكترون O)  است 12برابر با. 
CH)3هاي ظرفيتي در يدومتان  تعداد كل الكترون I)  است 14برابر با. 
 :ها بررسي ساير گزينه

 :»1«ي  گزينه

 :»2«ي  گزينه

 :»4« ي گزينه

---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »4«ي  گزينه -132

4 .شش قلمرو دارد Xeقلمرو و اتم  4هر اتم فلوئور  4 6 22( )   

 

 شده جرم آب خارج
 جرم مولي آب

 شده تعداد مول آب خارج
 تعداد مول مادة بدون آب

 تخلية الكتريكي
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6 .دشش قلمرو دار Sقلمرو و اتم  4هر اتم فلوئور  4 6 30( )   

 
5 .قلمرو دارد 5قلمرو و اتم فسفر  4هر اتم كلر  4 5 25( )   

 
قلمـرو و   هاي اكسـيژن بـا پيونـد دوگانـه داراي سـه      قلمرو، اتم N 3هر اتم 

 .قلمرو دارند 4هاي اكسيژن با پيوندهاي يگانه  اتم

 
4 3 3 10             : O N O

   
 
 

 

2 4 3 3 14( )          
||

:O:

: O S O :  
 

 
 .قلمرو دارد 4قلمرو و اتم گوگرد  4كلر  مقلمرو، هر ات 4هر اتم اكسيژن 

 
 .قلمرو دارد 4قلمرو و اتم فسفر  4اتم اكسيژن  ،قلمرو 4هر اتم كلر 

 
---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »3«ي  گزينه -133

وجود  خاطر بهاتر  متيل تر بودن نقطة جوش و چگالي اتانول در مقايسه با دي بيش
ايـن  . متيل اتر فاقد اين ويژگي اسـت  پيوندهاي هيدروژني در اتانول است كه دي

 )»1«ي  نادرستي گزينه. (كولي برابري دارنددو تركيب ايزومرند و جرم مول
بـــه شـــكل  15دار گـــروه  مقايســـة نقطـــة جـــوش تركيبـــات هيـــدروژن

3 3 3 3SbH NH AsH PH   2«ي  نادرستي گزينه. (است«( 
HCl   قادر به تشكيل پيوند هيدروژني نيست ولي دليل آن كـهHCl(g) 
2Nبه  نسبت (g) اين شود  تر مايع مي و آسانجوشد  در دماهاي بالاتري مي

قطبـي   هاي هاي ميان مولكول مولكولي قطبي است و جاذبه HClاست كه 
 نادرسـتي . (تـر اسـت   قـوي  2Nنـاقطبي   هاي هاي ميان مولكول از جاذبهآن 

 ).»4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

   )پرويزي شهرام شاه( »3«ي  گزينه -134

زيـرا در  . اند ولي عبارت سوم نادرست است هاي اول، دوم و چهارم درست عبارت
بـه  ) يك پيوند دوگانه و دو پيوند يگانه(پيوند  سهساختار گرافيت هر اتم كربن با 

 .ن متصل استسه اتم ديگر كرب

   )امير قاسمي( »3«ي  گزينه -135

 :صورت زير است گذاري اين دو تركيب به نام

 
---------------------------------------------- 

   )نتاج اكبر ابراهيم( »3«ي  گزينه -136

 
 .تا از آن شاخة متيل خواهند بود چهاراست، كه البته  3CHگروه  ششداراي 

---------------------------------------------- 
   )امير قاسمي( »2«ي  گزينه -137

ن، اتانول ها، اتن است كه با افزودن يك مولكول آب به آ اولين عضو خانوادة آلكن
 .شود هاست توليد مي للككه دومين عضو خانوادة ا

---------------------------------------------- 
   )مهدي فائق( »4«ي  گزينه -138

 .است الكترون پيوندي جفت 15بنزن داراي : »1«ي  گزينه
 .بنزن يك مولكول ناقطبي است: »2«ي  گزينه
 .است 2CHفرمول تجربي اتن  و CHفرمول تجربي بنزن : »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
   )مهدي فائق( »2«ي  گزينه -139

گروه عاملي پروپانال 
||
O

( C H) داراي دو  )( نداراي سه اتم و پروپانو
 . اتم است

) ماننـد گـروه عـاملي منتـول     )(گـروه عـاملي پروپـانون     OH) 

 .داراي دو اتم است
) منتولگروه عاملي  OH) متيـل اتـر    گـروه عـاملي دي   برخلاف( O )  

 .اتم است دوداراي 

 هپتانالگروه عاملي 
||
O

( C H)  مانند گروه عاملي اتيل بوتانوات
||
O

( C O )   
  .داراي سه اتم است

---------------------------------------------- 
   )امير قاسمي( »4«ي  زينهگ -140

16فرمول مولكولي تركيب  -الف 19 3C H NO است. 
تعداد پيوندهاي دوگانـه،   به براي تبديل اين تركيب به يك تركيب سيرشده -ب

 .نياز داريم 2Hمولكول  4نياز است، پس  2Hمولكول 

2 3 2 3 3 4 24( ) ( ) ( )     

3 4 4 4 20( )   

2 4 4 2 4 20( ) ( )    
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اما در اين تركيـب گـروه عـاملي آمـين     . ر داراي گروه عاملي آميد استكولا -پ
 .وجود دارد

 سر هاي دو سه قلمرو و كربن ،سر پيوندهاي دوگانه هاي دو كربندر اين تركيب  -ت
تـا و   8سـه قلمـرو    ي بـا هاي تعداد كربن قلمرو دارند، درنتيجه 4، پيوندهاي يگانه

 .ستا ات 8قلمرو نيز  4با ي يها كربن دتعدا

 
---------------------------------------------- 

  3شيمي 
 

   )امير قاسمي( »3«ي  گزينه -141

 :شود جامد سفيد رنگ آمونيوم كلريد توليد مي شده،  اشارهدر اثر واكنش 
3 4HCl(g) NH (g) NH Cl(s)  

 سفيدرنگ                                                    
---------------------------------------------- 

   )علي فرزادتبار( »3«ي  گزينه -142

 :صورت زير است واكنش انجام شده به
 :جايي دوگانه جابه

2 4 3 2 3 42K CrO (aq) Pb(NO ) (aq) KNO (aq) PbCrO (s)   
رسوب زرد رنگ   محلول زرد رنگ  

 

مختلف هايي از پنج نوع عنصر  شود در واكنش فوق اتم طور كه مشاهده مي همان
(N,Pb,O,Cr,K)  تشـكيل رسـوب زرد  )»1«ي  رد گزينـه ( شركت دارنـد ، 

) »2«ي  رد گزينه(دهد  از وقوع يك واكنش شيميايي خبر مي!) نه محلول(رنگ 
2رسوب تشكيل شده داراي آنيون

4CrO  4«ي  رد گزينه(ست ا«( 
---------------------------------------------- 

   )مسعود روستايي( »4«ي  گزينه -143

 .استنادرست  (III) عبارتنها ت
(III  400دماي  تامتانول در غياب اكسيژن و از گرم كردن چوب C  حاصل
 .گردد مي

---------------------------------------------- 
   )زواره محمد عظيميان( »1«ي  گزينه -144

3ه به فرمول كوپريك نيتراتبا توج 2Cu(NO و معادلة نمادي مربوطه مجموع (
 .جايي يگانه است جابهاز نوع و واكنش  10برابر مواد ضرايب استوكيومتري 

3 2 3 33 2 3 2Cu(NO ) (aq) Al(s) Cu(s) Al(NO ) (aq)   

 :كنيم براي محاسبة مقدار آلومينيم مصرف شده بدين صورت عمل مي
2 270 1 1 83 1
molAl gAl

?g Al / molCu / gAl
molCu molAl

    
---------------------------------------------- 

   )مسعود روستايي( »2«ي  گزينه -145
1

2 2 1 32 34H S ( ) g.mol   
622 2

2
10 034 34 101000
gH S

/ mgH S gH S
mgH S

   

molH S molH
?atomH gH S

gH S molH S
6 22

2 2
1 234 10 34 1

    

/ atomH
/ atomH n

molH

23 186 02 10 1 204 10 181


     
---------------------------------------------- 

   )مير قاسميا( »1«ي  گزينه -146

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)   
2 23 2 3 22

1 1 1224 110
LCO / gCO

?gNaHCO mLCO
LCOmLCO

   

2 3 3
2 2 3

1 2 84
44 1 1
molCO molNaHCO gNaHCO

gCO molCO molNaHCO
  

خالص       

3ناخالص 3
3

100 100 5 8820 80
gNaHCO

/ gNaHCO
gNaHCO

   

---------------------------------------------- 
   )فرشاد ميرزايي( »2«ي  گزينه -147

هـاي حجمـي    نسـبت  با گازها ،لوساك در دما و فشار ثابت براساس قانون گي
 .دهند معيني با هم واكنش مي

 .آب بسيار داغ تهيه كردبخار سنگ با  توان از واكنش زغال گاز متان را مي
 .شود براي توليد اكسيژن در فضاپيماها از ليتيم پراكسيد استفاده مي

---------------------------------------------- 
   )علي مؤيدي( »2«ي  گزينه -148

كمك  پس به. اكسيد است دي ش حجم بادكنك به خاطر توليد گاز كربنافزاي
 .ها رسيد دهنده توان به جرم واكنش مقدار تغيير حجم، مي

22 2
2

10 28 0 012522 4
molCO

/ LCO (g) / molCO
/ LCO

  

2 3 2 32 2 3
2 2 3

1 1060 0125 1 3251 1
molNa CO gNa CO

/ molCO / gNa CO
molCO molNa CO

   

6 8 7 6 8 72 6 8 7
2 6 8 7

2 1920 0125 4 81 1
molC H O gC H O

/ molCO / gC H O
molCO molC H O

   

/ g

/ g / g

1 325 100 22%4 8 1 325 


درصد جرمي سديم كربنات 
---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »2«ي  گزينه -149

 :هاي مربوطه با توجه به معادلة نمادي واكنش
 ) جايي يگانه  جابه(  :واكنش ترميت ●
 2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   

 ناخالص
 خالص 
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   :واكنش تهية متيل ساليسيلات از متانول و ساليسيليك اسيد ●
  )گانهدوجايي   جابه(

 
 ) جايي يگانه  جابه(  :واكنش دوم كيسة هوا ●

Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)2 3 26 3 2   
 ) جايي يگانه  جابه(  :واكنش مربوط به تهية گاز آب ●

1000
2 2

C
) H O(g) CO(g) H (g)

   
 گاز آب

 ,C(sگرافيت

---------------------------------------------- 

   )ليزادهاله ع روح( »3«ي  گزينه -150

 :ابتدا بايد معادلة موازنه شدة واكنش را بنويسيم -1
3 2 2 42 5 6NH (g) F (g) N F (g) HF(g)   

 :حال بايد محدودكنندة واكنش را مشخص كنيم -2


 

3 2 3 25 1 19 0 15 0 117 2 38 5

NH F
NH F

/
( / / )  

 



 

 .محدودكننده است 2Fبنابراين 
2در قدم بعدي بايد مقدار نظري  -3 4N F را محاسبه كنيم: 

2 2 4 2 42 4 2 2 4
2 2 2 4

1 1 10419 10 438 5 1
molF molN F gN F

?gN F gF / gN F
gF molF molN F

     

2توانيم مقدار عملي  حال مي -4 4N F    را با استفاده از بازده درصـدي واكـنش
 :محاسبه كنيم

100 
ــي  مقدار عمل
 بازده درصدي مقدار نظــري

2 4
90 10 4 9 36100 / / gN F  مقدار عملي 

---------------------------------------------- 

   )امامي مسعود علوي( »2«ي  گزينه -151

 .باشد صورت مايع مي در هر دو مورد، حالت فيزيكي به
 :ها تشريح ساير گزينه

بسيار ناچيز است و تقريبـاً   Vها، مقدار  در اين نوع واكنش: »1«ي  گزينه
  .توان آن را معادل صفر درنظر گرفت يم

آنتالپي استاندارد تشكيل پايـدارترين دگرشـكل يـك عنصـر در     : »3«ي  گزينه
 .شود نه در هر شرايطي حالت استاندارد، برابر با صفر درنظر گرفته مي

2صورت  به HF(g) واكنش تشكيل: »4«ي  گزينه 2
1 1
2 2H (g) F (g) HF(g)  

 .)باشند استانداردها بايد به حالت  دهنده واكنش. (شود تعريف مي

   )فرشيد عطايي( »2«ي  گزينه -152

1000در دمـاي  از عبوردادن بخار آب از روي زغال چوب  C ، مطـابق   گـاز آب
2واكنش 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)    آيـد كـه از    دسـت مـي   بـه

2H  شود درتهية آمونياك استفاده مياين واكنش توليدشده در. 
ــب  ــك بم ــوطي از     سوس ــود مخل ــاع از خ ــراي دف ــن ب 2افك 2H O (aq)  و
6 6 2C H O (aq) كند سمت دشمن پرتاب مي را به. 

2واكــنش 
1
2) O (g) CO(g) گرافيــتC(s, ــ را نمــي ــه روش ت وان ب

روش مستقيم انـدازه   آنتالپي آن را بهتغييرات توان  لذا نمي. تجربي انجام داد
 .گرفت

2آنتالپي تشكيل 4N H (g)  4مثبت و آنتالپي تشكيلCH (g)  وCO(g) 
 .داردمقداري منفي 

---------------------------------------------- 
   )كيش مرتضي خوش( »3«ي  گزينه -153

ــي ــژه جــرم مول ــي وي  مول
2 ــي مولي     20 مول 5

c c
c (H ) / c (N )

 
  

1 ــژه1 2 وي ــژه2 2 وي 0 5 28c (H ) g.mol / (c (N ) g.mol )    
c (H ) c (N ــژه( 2 وي ــژه2 7 وي  

qطبق رابطة  mc T  )m وT گاز  چون ظرفيت گرمايي ويژة) ثابت
بنابراين براي افزايش دماي يكسان از  ،هيدروژن هفت برابر گاز نيتروژن است

گاز هيدروژن، كردن  گرملازم براي مقادير جرم يكسان دو گاز، مقدار گرماي 
 .هفت برابر گاز نيتروژن است

---------------------------------------------- 
   )امامي مسعود علوي( »1«ي  گزينه -154

و بايد با هم متفاوت باشد ) 2(و ) 1(كه خواص مقداري دو ظرف  جه به اينبا تو
جزو خـواص مقـداري    هر دومقدار انرژي دروني و ظرفيت گرمايي  جا كه از آن

چگـالي جـزو خـواص    . دنباش ـ در دو ظرف متفاوت ميخاصيت اين دو  ،هستند
مـاي  جـا كـه د   چنـين از آن  هم. باشد و در هر دو ظرف يكسان مي استشدتي 

 .ها نيز برابر است باشد، ميانگين سرعت حركت مولكول دوظرف يكسان مي
---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »1«ي  گزينه -155

2 6 2 2 2
7 2 3 15602C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ      

   
    
   

 Hواكنش

ــكيل 2 تشـــ ــكيل2 2 تشـــ 3[ H CO (g) H H O(l)]    

2 ــكيل6 ] تشـــ H C H (g)]  

2 ــكيل6 1560 تشـــ 2 394 3 286[ ( ) ( )] [ H C H (g)]        
12 ــكيل6 86H تشـــ C H (g) kJ.mol    

مجموع آنتالپي استاندارد 
 ها تشكيل فراورده

مجموع آنتالپي استاندارد 
 ها دهنده واكنشتشكيل 
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   )زواره محمد عظيميان( »1«ي  گزينه -156

گيـري بـوده امـا     قابل اندازه. . . . خواصي مانند دما، فشار، چگالي و . نادرست -آ
 .شدتي هستند

 . اند هايي مقداري ستند و كميتتابع مسير هطور كليّ  بهكار و گرما . درست -ب
2اتـن  گـاز  هاي سـوختن كامـل    با توجه به معادله. درست -پ 4(C H گـاز  و  (

3پروپين  4(C H 0  توان دريافت كه در هر دو واكنش مي ( 0V w   
2 4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   
3 4 2 2 24 3 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

0 :با توجه به معادلة سوختن كامل گاز متان. نادرست -ت 0V w   
 .ناشي از مبادلة گرماستطور عمده  بهاين واكنش دروني پس تغيير انرژي 

4 2 2 22 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)   

---------------------------------------------- 
   )زاده حسن عيسي( »1«ي  گزينه -157

ترتيـب آنتـالپي اسـتاندارد     به 2Hو  1Hهاي داده شده،  با توجه به واكنش
ها و  دهند كه با استفاده از آن را نشان ميمايع اكسيد و آب  تشكيل گاز كربن دي

دست  را به تشكيل يك مول گلوكزاستاندارد معادلة سوختن گلوكز مقدار آنتالپي 
 .كنيم گرم گلوكز را حساب مي 45تشكيل استاندارد آوريم و سپس گرماي  مي

6 12 ــكيل6 2800 تشـــ 6 394 6 286kJ [( kJ) ( kJ)] [ H C H O ]        

H C H O kJ.mol 16 12 ــكيل6 1280 تشـــ     

1280 320180
kJ

kJ
g


  45گلوكزg گرم گلوكز 45گرماي تشكيل 

---------------------------------------------- 
   )حامد رواز( »2«ي  گزينه -158

 .اند درست) پ(و ) آ(موارد 
 .توانند حركت ارتعاشي داشته باشند نادرست، چون گازهاي نجيب نمي) ب(مورد 
نادرست، چون انرژي گرمايي خاصيت مقداري است و بدون دانستن ) ت(مورد 

 .توان چيزي گفت دو ظرف نمي محتوياتع مقدار و نو
---------------------------------------------- 

   )نژاد سروش نجفي( »3«ي  گزينه -159

شود  از مقادير منفي به صفر نزديك مي Gدر اين واكنش با افزايش دما مقدار 
0Gكه در دمايي  تا اين        در جهـت رفـت   شـود كـه در ايـن دمـا واكـنش

G .پيشرفتي نخواهد داشت H T S     
0 92000 320 47

287 5
G H J

T K T C
JS /
K

   
      

 
 

47 20 27 C     
150 27 4050kJ

Q C C kJ
C

      


 

4 44 4
4

1 164050 73890 1
molCH gCH

?gCH kJ gCH
kJ molCH

    

   )كيش مرتضي خوش( »2«ي  گزينه -160

 .ستندنادرست ه  )ت(و ) ب(هاي  عبارت
 :ها بررسي عبارت

0Hدر واكنش ذكرشده،  -الف   0وS  باشـند، بنـابراين آنتـالپي     مي
توانـد   در شرايطي مـي آنتروپي، واكنش افزايش دليل  عامل نامساعد است، اما به

 .شود خودي انجام  خودبه
خودي و درجهت  ن، در يك جهت خودبهها، مانند سوخت بسياري از واكنش -ب

 .شوند خودي انجام مي ديگر غير خودبه
 .است ستدركتاب درسي اين مورد  70  طبق حاشية صفحة -پ
0Hنشــان داده شــده،  هــايبراســاس بردار -ت   0وS  باشــند مــي .

 .دگير خودي انجام مي لا خودبهبنابراين واكنش مورد نظر در دماهاي با
---------------------------------------------- 

   )پور سهند راحمي( »4«ي  گزينه -161

 :ي نادرستها بررسي گزينه
 .باشند مواد خالص شامل عنصر و تركيب مي: »1«ي  گزينه
جاي آن يكسـان    بخشي از يك سامانه كه خواص شدتي در همه: »2«ي  گزينه

 .شود اميده مياست فاز ن
اگر سطح قطعه آهن از آب بالاتر باشد، شامل سه فصل مشترك : »3«ي  گزينه
  .شود مي

---------------------------------------------- 

   )ن معروفيياميرحس( »2«ي  گزينه -162

از  شـود،  طور كامل يونيـده مـي   كه در آب بهپذيري گاز هيدروژن كلريد  انحلال
پـذيري گازهـا در آب در    انحـلال . تر اسـت  ياك در آب، بيشآمون پذيري انحلال

هـاي   تمـام تركيـب  . كنـد  صورت خطي تغيير مـي  دماي ثابت و با تغيير فشار به
 .شوند ، به هر نسبتي در آب حل مي»4«ي  ذكرشده در گزينه

---------------------------------------------- 

   )امامي مسعود علوي( »3«ي  گزينه -163

 q mc  
2گرماي حاصل از انحلال   :در آبگرم روبيديم كلريد  /42

60 4 2 45 11340q / J     
 .دماي آب افزايش يافته درنتيجه انحلال گرماده بوده است

g
J

/ g

12111340 2 42  مولي آنتالپي انحلالRbCl 

kJ
J

mol
567000 567    

766567انرژي فروپاشي شبكة بلور  

199 kJ

mol
انرژي فروپاشي شبكة بلور 
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   )زواره رسول عابديني( »2«ي  گزينه -164

3 33 3
3 3

0 2
1 محلــول
/ molAl(NO )

Al(NO )
L Al(NO )

0محلول 2/ Lتعداد مول نيترات 

3 3
3 3

3 0 121
molNO

/ molNO
molAl(NO )


  

3 23 2
3 2

0 0 محلــول1 3 1 محلــول
/ molMg(NO )

L/ Mg(NO )
L Mg(NO )

 تعداد مول نيترات 

3 3
3 2

2 0 061
molNO

/ molNO
molMg(NO )


  

10 12 0 06 0 360 2 0 3
( / / )mol

/ mol.L
( / / )L


 


 غلظت يون نيترات

---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »2«ي  گزينه -165

70دماي:نمك            حلولم C 
  g g30 130             

xg g910 

910نمك700gآب 30 210130x g


   

55دماي:نمك           آب      C 
g g20 100 

yg g700 

yنمك g
700 20 140100


   

33
3

1 1140 آبآب  1 122 5 700
molKClO?mol

gKClO
gkg / gKClO

   

1000آب3 1 آب63 1 آب 1
molKClOg

/
gkg k

  

---------------------------------------------- 

   )پور سهند راحمي( »2«ي  گزينه -166

HF    ههـاي آن يونيـد   يك الكتروليت ضعيف است و تعـداد كمـي از مولكـول 
يك الكتروليت قوي است و به طور كامل در آب  NaClكه  در حالي. شوند مي

 .شود تفكيك مي Clو  Naهاي  به يون
---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »4«ي  گزينه -167

2
3 4 3 4 23 2 6Ca (aq) Na PO (aq) Ca (PO ) (s) Na (aq)    

2 2
2

300 1
1 محلــول 1000

mgCa gCa

L mgCa

 


 3محلول 4 1?gNa PO L 

2 3 4 3 4 3 42 2 3 4
2 1641 0 82140 3
molNa PO gNa POmolCa

/ gNa PO
molNa POgCa molCa



 
    

   )مهلا ميرزايي( »3«ي  گزينه -168

 :ها بررسي ساير گزينه
 .كننده جامد است ژل فاز پخش در: »1«ي  گزينه
 .كننده مايع است در سول فاز پخش: »2«ي  گزينه
 .كننده گاز است فاز پخش ،در آيروسول مايع: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 
   )زواره محمد عظيميان( »3«ي  گزينه -169

ين دو نمك با هم متفـاوت  ها در جرم يكساني از ا زيرا تعداد مول: »1«ي  گزينه
 .است و بنابراين شروع نقطة جوش متفاوتي دارند

شونده غيرفرار در يك محلول باعث كاهش فشار بخـار   وجود حل: »2«ي  گزينه
 .شود و افزايش نقطة جوش محلول مي

با (ها درجرم يكساني از سديم كلريد  كه تعداد مول با توجه به آن: »3«ي  گزينه
تـر   بـيش ) تـر  بـا جـرم مـولي بـيش    (نسبت به پتاسيم كلريد ) تر جرم مولي كم

 .تر است نقطة جوش محلول سديم كلريد بيشاست
رسـانايي   به دليل يكسان نبـودن مولاريتـة هـر دو محلـول    : »4«ي  گزينه

هـر دو الكتروليـت قـوي     كه اينتوجه به با (ها با هم متفاوت است  الكتريكي آن
 .)هستند

---------------------------------------------- 
   )زواره رسول عابديني( »3«ي  گزينه -170

تـر   پذيري آن به دمـا بـيش   تر است پس انحلال بيش 3KNOشيب نمودار  -آ
 حيحصKClپذيري  وابسته است تا انحلال

2نمودار  -ب 4Li SO پذيري اين ماده بـا دمـا رابطـة     نزولي است يعني انحلال
ــلاليعني . وارونه دارد 0H انح  حيحص 

2محل تلاقي نمودارهـاي   -پ 4Li SO  3وKClO    65حـدوداً دمـاي C 
 حيحصاست
10در دمــاي  3NaNOپــذيري  انحــلال -ت C  ًگــرم در  80حــدودا

 حيحصگرم آب است100
g

g

80 100 44%180  درصد جرمي 
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